

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1973. február 26.

bb 1. május: a béke és barátság hónapja - békemozgalomunk 1973-ban

i tf/pá um hí gy

1973. február 26.

a magyar békemozgalom programja az idén annak jegyében formátódik, hogy a béke világtanács 1973-at a békeszerető erők világkongresszusának évévé nyilvánította. az év végén moszkvában megrendezésre kerülő béke-világkongresszus az imperializmus ellen, a békéért, a nemzetközi biztonság erősítéséért és a népek nemzeti függetlenségéért küzdő társadalmi erők világtalálkozója lesz. a magyar békemozgalom fontos feladatának tartja a moszkvai béke-világkongresszus célkitűzéseinek népszerűsítését, különböző nemzetközi fórumokon kezdeményezően lép fel a feszültség enyhítése, a békés egymás mellett élés politikájának népszerűsítése és az antiimperialista erők tömörítése érdekében. ezt a célt szolgálja békemozgalomunk májusban megrendezésre kerülő béke és barátság hónapja is. az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságával együttműködésben továbbra is aktívan részt vesz a magyar békemozgalom az európai biztonság megteremtéséért folyó küzdelemben.

támogatja békemozgalomunk az indokínai béke helyreállítására és a tűzszünetről szóló megállapodás betartására irányuló nemzetközi akciókat. tovább erősítjük szolidaritásunkat vietnam, laosz és kambodzsa népeivel. a magyar szolidaritási bizottsággal és más társadalmi szervezetekkel, mozgalmakkal együttműködve kezdeményező lépéseket tesz az országos békétanács a vietnamnak nyújtott társadalmi segítség fokozására. támogatjuk az izraeli agresszió ellen küzdő arab népek harcát; sokoldalú segítséget nyújtunk a közel-keleti térségben működő béke- és más haladó mozgalmaknak. békemozgalomunk -szolidaritási bizottságunkkal együtt - továbbra is támogatja a függetlenségükért küzdő népek harcát. részt vállal a faji megkülönböztetés elleni akciókból is.

/folyt.köv./

- 1 -

46

bb 1. / május: a békefolyt./um

megkülönböztetett figyelmet fordít az obt a népek közötti barátság erősítésére. békemunkánk aktivistái továbbra is széles körben ismertetik a szovjetunió és a többi szocialista ország társadalmi, gazdasági és kulturális eredményeit, aktív békepolitikáját. a nemzetközi kapcsolatokban - az eddigiekhez hasonlóan - fontos teendő a magyarországi szolidaritási mozgalom és a hazafias népfront-mozgalom népszerűsítése, a külföldi kapcsolatok szélesítése.

az idei esztendő a nemzetközi és a magyar békemozgalom megalkulásának - szervezett kibontakozásának - 25. évfordulójához kapcsolódó jubileumi ünnepségek előkészítésének a kezdetét is jelenti. a hazai békemozgalom aktív szerepét vállal az 1973. júliusában berlinben megrendezésre kerülő x. világifjúsági találkozó céljainak ismertetésében, határozatainak népszerűsítésében. /mt1/

bb 2. megjelentek a választási plakátok

1 pr/pá um hi hgy

1973. február 26.

hétfőn az ország minden helységében, a városok és falvak utcáin megjelentek a választási plakátok; a helyi tanácsok kifüggesztették az 1973. április 15-re kitűzött általános tanácstagi választások legfontosabb tudnivalóiról szóló hirdetményt.

a választási plakátok közlik a magyar népköztársaság elnöki tanácsának határozatát a helyi tanácsok általános választásának kitűzéséről, s felsorolják a választások lebonyolításának részletes szabályait tartalmazó minisztertanácsi rendelet leglényegesebb pontjait. közlik, hogy a már kitűzött összeírólapok alapján a helyi tanács végrehajtó bizottsága elkészítette a választók névjegyzékét, s a listát március 10-19. között teszik közzé a tanács hivatali helyiségében. a névjegyzékbe történt felvételtől természetesen minden választó írásbeli értesítést kap, s ez azt is tartalmazza, hogy a választójogosult állampolgár lakóhelye szerint melyik tanácsi választókerülethez tartozik, szavazóköri névlistájának száma, s hol lesz a szavazóhelyiség. a névjegyzékben történt törvényellenes kihagyás - vagy törvényellenes felvétel - miatt kifogással lehet élni, amelyet március 10-21. között - írásban vagy szóban - az illetékes tanács vb. titkárnál lehet bejelenteni. /mt1/

- 2 -

bb 3. magyar butorok a francia szállodákba és udulókba

1 sz/tr um 1e hgy

1973. február 26.

egymillió frank értékű üzletet kötött az artex külkereskedelmi vállalat különböző francia vállalatokkal az idei párizsi butorkiállításán.

magyar butorokkal és felszerelésekkel már több szállót rendeztek be Európában, így Montecarloban, Rómában, Londonban és Innsbruckban. a mostani szerződés értelmében több francia város most épülő szállodáiba, éttermeibe, valamint udulókba is szállít - most elsősorban - az artex butorokat. a cgt-hez tartozó párizsi vasas szakszervezet például magyar butorokkal rendezi be 500 szobás új udulóját, melyben még magyaros étterem is helyet kap. arról is szó van, hogy párizs környékén és Nanterre városában felépülő új szállodákat, éttermeket modern stílusú vagy magyaros butorokkal rendeznék be. a párizsi butorkiállításán több francia és nyugatnémet cég új partnerként jelentkezett. tervbe vették a kooperációs butorgyártást is néhány francia iparvállalattal. így magyar alapanyagból hazánkban gyártanák a butorokat, de a felületkezelést és a befejező munkálatokat már a francia partner-vállalatok végeznék. az ilyen módon gyártott butorokat Franciaországban értékesítik.

az artex rendkívül széles választékban mutatott be a párizsi kiállításon különböző ülőbutorokat, garnitúrákat. a már néhány éve divatos szalma- és sásfonatú székekből, fotelekből többtípusú vásárolnak az idén a francia áruházak.

a most először bemutatott közületi butorok, modern és rusztikus lakószobák mellett változatlanul nagy sikert aratott a magyar stíl butor. ezekből az idén csak szűkebb választékban mutatnak be, ennek ellenére új svájci, belga és angol partnerek érdeklődnek, s kilátás van nagyobb tételű stílbutor-megrendelésre az nszk-ből is. /mt1/

--

bb 4. a lakás-egészségügyről

1 tf/gg um hi hgy

1973. február 26.

az egészség otthon kezdődik! - ezt a jelszót adta ki az egészségügyi világszervezet az idén az egészségügyi világnapra, amely április 7-én lesz. legelőször a jó levegőről kell gondoskodnunk, ha egészséges környezetet akarunk biztosítani a lakásban - tanácsolják az egészségügyi szakemberek. a legrosszabb külső levegő is gazdagabb oxigénben, mint egy zárt helyiségé, amelyben többed-magunkkal lakunk.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 4. /a lakás -....folyt./um

egyetlen ember másfél óra alatt elhasználja egy átlagos méretű szoba oxigénkészletét, ha zárva van az ablak, a lakás „tüdeje”, ez álmoságot, fáradtságot okoz. s ha aztán dohányfüsttel is telítődik egy ilyen elhasznált levegőjű szoba, valósággal mérgezi magát az ember. szellőztetéskor - különösen ha szakaszos kereszt-huzatot is teremtünk - egy-két perc alatt kicserélődik a külső és belső levegő, így oxigénben gazdagabb levegőhöz jutunk. további szellőztetés már csak a falakat hűtené le, nagyobb oxigéntartalmat nem biztosítana. jó tanács, hogy még télen is két-három óránként meg kell ismételni ezt a kétperces légcserét.

a helyes fűtés is lényegesen befolyásolja a lakás belső levegőjének egészségügyi értékét. sok kellemetlenséget okozhat a cserépkályhák, vaskályhák füstszivárgása, ezért ezt szakemberrel nyomban meg kell szüntetni, akik központi fűtéses lakásban élnek, ne feledkezzenek meg arról, hogy biztosítani kell a levegő megfelelő páratartalmát /a fűtőtestre párologtatásra odakészített friss vízzel/. ami pedig a hőmérsékletet illeti, az optimum: 20 fok - természetesen mások a normák, ha kisgyermek, vagy beteg tartózkodik a szobában. a jó világítás, a csend is fontos követelmény.
/mt1/

..-

bb 5. piros színű homokkő a balatonpart védelmére

vid/um ká hgy

1973. február 26.

a középdunántúli kőbánya vállalat balatonrendesi üzemében egész télen fejtették a piros színű homokkövet, amely jellegzetes hangulatot ad a balatonparti építkezéseknek. a homokkő kellemes színe, valamint a jó faraghatósága miatt, kiváló építőanyag, elsősorban családi házak, üdülők, mólók építésénél, valamint partvédelmi célokra használják. a hullámtörés ellen védő homokkövek élei a vízben lekopnak, ezért kevesbé okoznak sérülést.

a balatonrendesi kőbányában ebben az évben csaknem 70.000 tonna piros színű homokkövet fejtenek, amelyből uszályokon és vasúti kocsikon mintegy 40 ezer tonnát szállítanak a balatoni vízügyi igazgatóság megrendelésére, a magyar tenger partjainak védelmére. /mt1/

..-

- 4 -

ko

bb 6. gyermek-könyvhetek vidéki városokban

i ro/mm um hi hgy

1973. február 26.

a könyv, az irodalom nagy országos akcióiban a gyermek-és ifjúság-irodalom szerényebb helyet foglal el, mint megilletné. ezért figyelemre méltó néhány megyei tanácsnak az az elhatározása, hogy gyermek-könyvheteket, illetve hónapokat rendez.

március 17-től 25-ig a szombathelyi megyei könyvtárban játékos vetélkedők, író-olvasó találkozók lesznek, amelynek szervezésében részt vesz a megyei uttörő elnökség is. vándoroltatható könyv-és illusztráció kiállítás kelti majd fel a fiatal olvasók figyelmét. az elsődlegesen rendezendő gyermekkönyvhét az ifjúsági művek szerzői, a könyvtárosok számára is fórum lesz majd nézeteik, véleményük cseréjére.

a találkozón neves írók is részt vesznek.

másodizben rendezik meg nyíregyházán március 28 és május 1-e között a gyermek-könyvhónapot. rendezvényei között érdekesnek ígérkezik a könyvtárosok és szülők beszélgetése, amelynek célja, hogy kialakítsák a gyermekek olvasóvá nevelésének kívánatos módját, sorrendjét. a nyíregyházi gyermek könyvhónap új vonása, hogy a megyével határos országok kiadói, valamint a jugoszláviai fórum kiadó képviselői is részt vesznek a náluk megjelenő magyar nyelvű könyvekről szóló tájékoztatóval, illetve az azokból rendezett, vándoroltatható kiállítás bemutatásával.

a soproni óvónőképzőben a legkisebbek nevelői vehetnek részt olyan eszmecsere-n, ahol az óvodások irodalmi nevelése szerepel napirenden. a május 7-én és 8-án rendezendő eseményen írók - többek között Lengyel Balázs, Nemes Nagy Ágnes, Hárs László - is részt vesznek. egerben március 13-án Ho Si Minh tanárképző főiskolán Lezajló tanácskozás a leendő pedagógusok és az ifjúsági irodalom kapcsolatát vizsgálja.

mint a móra kiadónál elmondották, készséggel támogatják témaajánlattal és előadókkal a hasonló jellegű helyi kezdeményezéseket. /mt1/

..-

- 5 -

ko

bb 7. csaknem 70 millió kőbánya fejlesztésére - tanácsülés a
x. kerületben

t -don/gk um hi hgy

1973. február 26.

kőbánya fejlesztésére, a lakosság egészségügyi, kulturális és kommunális ellátásának javítására csaknem 70 millió forintot költ ebben az évben a x. kerületi tanács - jelentették be a hétfőn megtartott ülésen. az ideai fejlesztési törv. változatlanul töretlen fejlődést ígér kőbánya lakosságának. a rendelkezésre álló pénz legnagyobb hányadát, több mint 53 és félmillió forintot kulturális célokra fordítják. a többi között hozzájárulnak a munkáskerület új művelődési központjának és ifjúsági házának építéséhez. a kulturális intézmény a tanács, valamint a kőbányai üzemek és a művelődésügyi minisztérium közös beruházásában valósul meg. az idén befejeződik a maglódi ut 8. szám alatti óvoda bővítése. a ganz-mávg lakótelepén 100 személyes óvoda és 60 személyes bölcsőde épül. a két gyermekintézmény várhatóan 1974-ben készül el. a harmat utcai általános iskolát hat tanteremmel bővítik. a fővárosi 3. számú építőipari vállalat a kerület egészségházának szárnyépületét nagyobbítja meg. a munkálatokkal a kivitelező vállalat jövő év tavaszára végez. a mázsa téren, a bihari ut és a barabás utca sarkán még az év első felében új huszintabolt nyílik.

kőbánya egyik nagyszabású munkája az óhegyen folyik, ahol a főváros legnagyobb parkja épül. a hatalmas pihenőterület társadalmi összefogással készül. a tereprendezés kiviteli terveit a zrínyi miklós katonai akadémia tisztjei, a park tervét a fővárosi kertészeti vállalat szakemberei készítik társadalmi munkában. a park kialakításában - több ezer társadalmi munkóról - a helybeli üzemek és gyárak, valamint a lakosság is részt vesz. nagy teljesítményű földmunka-gépekkel ott dolgoznak az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg, „budapest”, nevét viselő egységének katonái is. /mti/

- 6 -

bb. 8. könnyűszerkezetes program nemzetközi együttműködéssel

i/sb/tm/rj ie hgy

1973. február 26.

a hazai építőiparban éppen olyan technológiai forradalmat, váltást jelent a könnyűszerkezetes építésmód, mint a lakásprogramnál a házgyári hálózat. a kormány könnyűszerkezetes központi fejlesztési programjának ideai menetrendje szerint az év első felében kerül sor a főként angliából, franciaországból és olaszországból küldött licenc-ajánlatok elbírálására, s a döntésre. a fejlett és a magyarországi alkalmazásra előbbi át-gazdaságos külföldi licencek, műszaki eredmények mielőbbi át-vétele, megvalósítása érdekében még az idén megkezdődnek e korszerű könnyűszerkezetes termelési bázisok beruházásai is. természetesen figyelembe veszik azokat a hazai könnyűszerkezetes műszaki fejlesztési eredményeket is, amelyeket néhány jelentős vállalat - a fémmunkás, a könnyűipari szerelő és építő vállalat, a dunai vasmű stb. - már megvalósított, s e műszaki megoldásokból látható, hogy magukban rejtik gazdaságos könnyűszerkezetes rendszerek kifejlesztésének lehetőségeit is.

a nemzetközi tapasztalatok igazolják, hogy a könnyűszerkezetes építésmód az építőipar fejlődésében elkerülhetetlen, szükség-szerű, függetlenül az esetleges kapacitás-gondoktól vagy túlkínálat-tól, mert a gazdaság általános fejlődése, iparosodása miatt hova-tovább a hagyományos építési munkára már nem lesz vállalkozó. a hazai program alapján 1975-ben már 1,350.000-1,650.000 négyzet-méter könnyűszerkezetes gyártó termelési kapacitással kell rendelkezni. elsősorban mezőgazdasági és ipari létesítmények gyors meg-építése érdekében hozzák létre a könnyűszerkezetes gyártó bázisokat, de az építésügyi és városfejlesztési minisztérium véleménye szerint fontos feladat az is, hogy az új lakótelepek, városrészek kö-zösségi épületei - iskolák, óvodák, bölcsődék, abc áruházak, vendég-lők, stb. is könnyűszerkezetes módszerrel épüljenek.

a magyar könnyűszerkezetes programot nagy figyelemmel és ér-deklődéssel kísérik a szocialista országok, s főleg a szovjet-unió, amely ugyancsak központi fejlesztési feladatként foglalkozik ezzel az újfajta építésmóddal. a többi szocialista országban is ezekben az években kezdik meg a könnyűszerkezetes építésmód szé-leskörű alkalmazását. ezért a kgst építésügyi állandó bizottsá-ga kiemelten foglalkozik a tagországok közötti könnyűszerkezetes kooperáció és szakosítás megvalósításával. a kgst-beli kapcsolatokon túlmenően Magyarország már kétoldali könnyűszerkezetes együtt-működést alakított ki elsősorban a szovjetunióval, továbbá cseh-szlovákiával, Lengyelországgal és az ndk-val is. a szocialista or-szágok szakértői egyébként február végén az építésügyi állandó bi-zottság építésiparosítási állandó munkacsoportjának berlini ülésén találkoznak, hogy a tagállamok kooperációs és szakosítási terveiben egyeztessék és meghatározzák a kölcsönös könnyűszerkezetes együtt-működés lehetőségeit, feladatait. /mti/

-.-

7.50 rj

/ -7-

NA 920

bb. 9. növekvő vetőmagszállítások

1/jf/pá/rj 1e hgy

1973. február 26.

a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat telepeiről nap mint nap növekvő mennyiségű vetőmagot szállítanak a gazdaságokba a tavaszi vetésekhez. feltöltötték a kereskedelmi há-
lózati üzleteit is. február közepéig 2800 tonna tavaszi árpa, 1100 tonna kukorica- és 400 tonna zabvetőmagot küldtek a gazdaságokba. tavaszi árpából minden igényt ki tudnak elégíteni, kukorica vetőmagból is elegendő áll rendelkezésre, kivéve néhány rövid tenyész-
deiű fajtát; ezek iránt ugyanis az utóbbi időszakban hirtelen megnövekedett a kereslet, s így nem mindenhova jut ezekből a vetőmagvaktól. importtal együtt is csak 80-85 százalékos arányban tudnak eleget tenni a zab-vetőmag megrendeléseknek, ebből a növényből tehát kisebb kínálatra kell számítani a termelőknek. kisebb-nagyobb hiány van tavaszi búkköny, étkezési borsó, zöldbab, saláta, és zeller vetőmagból. a kiskerttulajdonosok számára a tavalyinál 15 százalékkal több kiscsomagolású zöldség vetőmagot hoznak forgalomba. /mti/

--

bb. 10. tovább javítják a szénbányák műszaki színvonalát. - egymillió tonnával több szenet bányásznak mint tavaly

1/bé/pá/rj 1e hgy

1973. február 26.

az egyesült magyar szénbányáknál összesítették legnagyobb megrendelők ez évi igényét, amely szerint a szénbányák ebben az esztendőben egymillió tonnával többet termelnek, mint tavaly. a tűzép, a magyar villamosművek, a máv és a vaskohászat igényeinek egyre korszerűbb körülmények között tesznek eleget. ennek a korszerűsítő folyamatnak igen fontos állomása volt az elmúlt esztendő, amikor a racionalizálási koncepciónak megfelelően 13-mal csökkentették a földalatti munkahelyek számát, így elérték, hogy a nagyobb készlettel, jobb adottsággal rendelkező aknák termelését növeljék. így az egy aknára eső termelés tavaly 120 tonnával növekedett. ebben az esztendőben tovább javítják a műszaki színvonalat, elsősorban a komplex gépesítés arányát növelik. ezek a mindentudó gépsorok valóságos földalatti ipari üzemekké alakítják a bányákat, teljesen kiszorítják a fizikai munkát. az el-

mult évi 20 százalékról ebben az esztendőben már 30 százalékra emelik a komplex frontfejtések arányát.

/folyt.köv./

- 8 -

7.55 rj

NA 95

bb. 10. / tovább javítják... 1. folyt./rj

tovább nő majd az egy aknára eső széntermelés is, előreláthatóan száz tonnával. az előző évekhez hasonló ütemben emelkedik a munkahelyek gépesítési szintje is, tovább nővelik az önjáró biztosító berendezések számát, közöttük több magyar konstrukciójú berendezést állítanak munkába. a gépesítésben mind nagyobb szerepet kap a bányászati kutató intézet és a várpalotai szénbányák közös szabadalmu páncélpajzsa is. a termelés biztosítására és a korszerűsítés és a racionalizálás megvalósítására gondoskodni kell a szénbányák megfiatalításáról is, éppen ezért a vállalatok a szakszervezetekkel vállalva ebben az évben az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak az utánpótlásra, a fiatalok beiskolázására és továbbképzésére. /mti/

--

bb. 11. termel a nagykanizsai lámpabúra gyár

vid/ká/rj hgy

1973. február 26.

az egyesült izzó épülő nagykanizsai fényforrásgyárában elkészült a lámpaburagyártó üveggyár. a nagyteljesítményű automata gépsorokon a villanyégők üvegburái készülnek. a gépsorokról naponta másfélmillió burá kerül le; egy év alatt 440.000.000 az izzólámpa burák mintegy felét helyben használják fel, a másik felét exportálják. a szakemberek szerint az új gyár automata gépein készülő izzólámpa burák jelenlegi legjobb minőséget képviselik. az egyelőre kísérleti termelésre üzembehelyezett gyár csaknem teljes kapacitással dolgozik. /mti/

--

bb. 12. lakásépítési alap a komárom megyei tsz-ekben

vid/ká/rj hgy

1973. február 26.

komárom megyében mozgalom bontakozott ki azzal a céllal, hogy minden évben minden száz dolgozó után épüljön egy lakás vállalati támogatással. ujabban a termelőszövetkezetek is bekapcsolódnak az akcióba azzal, hogy lakásfejlesztési alapot létesítenek.

/folyt.köv./

8.05 rj

- 9 -

NA 95

bb. 12. / lakásépítési... 1. folyt./rj

a tokodi aranykalász és a nagyigmándi új élet tsz erre a célra zárszámadáskor rendszeresen 200.000-200.000 forintot tartalékol. tokodon a 10.000-30.000 forintos kamatmentes kölcsönnél előnyben részesítik a társasház építőket és azokat, akiknél szolgálati lakás szabadul fel. az építkezést fuvarral, kölcsöngépekkel és sok más módon is támogatják. a törlesztést akkor kell kezdeni, amikor felépült a ház. a kölcsönt általában 5 év alatt fizetik vissza. a nagyigmándi új élet tsz-ben a 25.000 forintos kamatmentes kölcsönből csak a 35 éven aluliak részesülhetnek. beköltözéskor 15.000 forintot kell kifizetniük, azután két évig nem törlesztenek, végül 20 év alatt kell a teljes összeget kiegyenlíteni. a tavalyi kölcsönből két, egyenként négylakásos, emeletes társasház épült. /mti/

--

bb. 13. már az 1974-es kollektívát is kiküldte a szovjetunióba a látszerészeti eszközök gyára

vid/ká/rj hgy

1973. február 26.

az esztergomi látszerészeti eszközök gyarának évek óta a szovjetunió a legnagyobb vevője. több mint 15 millió szovjet ember visel esztergomi szemüvegkeretet és az idén újabb, több mint egymillió darabot küldenek ki. jól jellemzi ez évi szerződésük nagyságát, hogy amíg belföldi szállításaik értéke a hazai igények teljes kielégítése mellett 50 millió forint, a szovjet szállításé 80 millió.

a vállalat, amely egyébként az idén 28 országba exportál, készül a jövő évi szállításokra. a szovjetunióba már kiküldték az 1974. évi mintadarabokat. a zömmel új típusokat magában foglaló kollektívában még nagyobb arányban szerepelnek a fémkeretek. világszerte ismét a fémkeretes szemüveg a divat. a vállalat olaszországból vásárolt modern gépsorokkal rendezkedett be azok készítésére. /mti/

--

8.10 rj

- 10 -

NA 905

bb. 14. szocialista szerződés a délép és a volán között

vid/ká/rj hgy

1973. február 26.

csongrád megye egyik legnagyobb vállalata, a mintegy 5.000 dolgozót foglalkoztató délmagyarországi építő vállalat az idén körülbelül egymillió 300 millió forint értékű munkát végez a délföldön. feladatai között szerepel a különféle házigyári és egyéb építkezési anyagok szállítása. ennek lebonyolítására nagyszámú tehergépkocsit, speciális szállítóeszközöket, autóbuszokat és egyéb járműveket, valamint kellő létszámú személyi apparátust alkalmaztak. mindezt azonban nem tudták kellőképpen kihasználni.

a problémák megoldására - a hasonló vállalatok közül az országban elsőként - szocialista szerződést kötöttek a területükön működő volán 10-es számú vállalattal. a megállapodás szerint egész szállítási tennivalókat az ilyen feladatokra specializált, s azt magas szervezetségi fokon megoldó vállalatra bízzák, az építőipari vállalat így sajátos feladataira összpontosíthatja erőit. a délép átadta a volánnak tehergépkocsijait, autóbuszait, s egyéb szállítóeszközöket, valamint a 150 főnyi személyzetet. megállapodtak abban, hogy a volán évente 50 millió forint értékű anyag- és személyszállítást végez az építőknél. /mti/

--

bb. 15. Lottó tárgynyermények

gk/rj hgy

1973. február 26.

a 8. játékhet lottószelvényei között megtartott tárgynyermény-sorsolás az 1. kerület hunyadi jános ut 22. szám alatt kétszobás öröklakást a 6 395 480-as számú, egy-egy zsiguli személyautót pedig a 7 347 053-as és a 4 457 963-as számú szelvényel nyertek. összesen 1155 nyereménytárgyat sorsoltak ki. /mti/

--

9.25 rj

- 11 -

KA 1070

bb. 16. elkészült az egymilliomodik hűtőkompresszor

vid/e ká hgy

1973. február 26.

az egeri finomszerelvénygyárban szombaton elkészült az egymilliomodik hermetikus hűtőkompresszor. a kiemelkedő esemény alkalmával rendezett házi ünnepségen kócza imre, a gyár vezérigazgatója köszöntötte a kompresszorüzem dolgozóit és jutalmakat adott át az élenjáróknak.

egerben 1964 óta gyártják sorozatban a hermetikus hűtőkompresszorokat és azóta - számos helyi újítás alkalmazásával - a fontos készülékek korszerű hazai bázisát hozták létre. magyarországon egyedül egerben készítenek hermetikus kompresszorokat a hűtőgépipar részére. ezeket elsősorban a háztartásokban oly népszerű lehel hűtőszekrényekbe építi be a jászberényi hűtőgépgyár.

az idén tovább fejlesztik a finomszerelvénygyár kompresszor üzemét: hűtő butorokhoz, klimatikai berendezésekhez is gyártanak majd nagyteljesítményű hűtőkompresszorokat. /mti/

bb. 17. megkezdődött a halászat a balatonon

vid/ká/e hgy

1973. február 26.

a balatonon az enyhe téli időjárás, a jég korai eltűnése lehetővé tette, hogy már februárban munkához lássanak a halászok. a korábbi napok szemleutjain nyílt vízre futottak az egyik motoros hajóval és megállapították, hogy a víz alatti, esetleges rejtett jégszigetek már nem jelentenek veszélyt. ezért az öt brigádból három hétfőn motoros hajókkal és bárkákkal megkezdte a halászatot a balatonon. a siófoki, a keszthelyi és a tihanyi halászok az öblök védettebb vizein vetették ki hálójukat. a balatoni halászati vállalat - bár nem emelte meg tervét és idén is a szokásos 140 vagon hal fogására készül fel - az ivás időszaka előtti fogásokkal is igyekszik javítani a tavaszi ellátást. /mti/

10.20/e

- 12 -

V 105

bb. 18. rendőrségi hírek

sb/tm/e hgy

1973. február 26.

cso-paki ferenc 22 éves raposkai máv technikus vonyarcvas-hegyen fonyadt irén 21 éves segéd munkást annak lakásán féltékenység miatt szóváltás közben egy konyhakéssel hasbaszurta, majd ezt követően elmenekült. a lány a helyszínen meghalt. cso-paki ferencet a rendőrség elfogta és őrizetbe vette.

a zalaszentgróti új barázda mezőgazdasági tsz erdejében fakitermelés közben a kivágott fa törzse rádőlt kövér gyula 36 éves helyi tsz-tagra, aki nagyon súlyosan megsérült, s a kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására rendőri vizsgálat indult.

pécssett a tolbuhin ut 193. számú ház előtt dr. somogyi árpád 40 éves orvos, személygépkocsijával elütötte verebes alajosné 79 éves pécsi háztartásbelit, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka - az eddigi megállapítások szerint -, hogy a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. gépjárművezetői engedélyét bevonták, a rendőri vizsgálat megkezdődött.

baranya megyében, szigetvár közelében mozsgai tamás 25 éves kisiparos, pécsi lakos nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját és nekiütközött az elötte haladó kivilágítatlan lovaskocsinak, amelyet pákozdi istván 61 éves basali földműves hajtott. az ütközés következtében pákozdi istván leesett a kocsiról és a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője és egy utasa könnyebben megsérült. /mti/

bb. 21. magyar-szovjet belkereskedelmi tárgyalások

kf/gg/e hgy

1973. február 26.

szurdi istván belkereskedelmi miniszter vezetésével hétfőn küldöttség utazott moszkvába, a magyar-szovjet belkereskedelmi munkacsoport negyedik ülésére. a delegáció szovjet partnereivel tárgyal az 1973. évi belkereskedelmi választékcseré és műszaki-tudományos együttműködés kérdéseiről, s a két ország belkereskedelmi minisztere aláírja az erről szóló megállapodásokat is. /mti/

10.33/e

-13-

V 1100

bb 22. koszoruzás a hősök terén

t bc/tm-ju hi hgy

1973. február 26.

ali nasser mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke és kísérete hétfőn délelőtt a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszoruzásnál jelen volt czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, garai róbert külügyminiszterhelyettes, dr. randé jenő, a magyar népköztársaságnak a jemeni népi demokratikus köztársaságba akkreditált nagykövete, pesti endre vezérőrnagy, nagy s. lajos nagykövet, a külügyminisztérium fősztályvezetője. /mti/

--

k
bb. 26. focok jenő és ali nasser mohamed tárgyalásai

t bc/tm/hi/il hgy

1973. február 26.

focok jenő, a minisztertanács elnöke az mszmp politikai bizottságának tagja hétfőn délelőtt hivatalában fogadta ali nasser mohamedet, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnökét, és honvédelmi miniszterét, a nemzeti front politikai irodájának tagját.

ezt követően megkezdődtek a két kormányfő tárgyalásai.

a tárgyaláson részt vett fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese, garai róbert külügyminiszterhelyettes, dr. randé jenő, a magyar népköztársaságnak a jemeni népi demokratikus köztársaságba akkreditált nagykövete, nagy s. lajos nagykövet, a külügyminisztérium fősztályvezetője, kardos jános vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese, lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának általános elnökhelyettese, dr. domokos mátyás a külkereskedelmi minisztérium fősztályvezetője, erdős andré, a külügyminisztérium főelőadója.

részt vett a tárgyaláson mahmud abduallah ushaish gazdasági és pénzügyekkel megbízott miniszterelnökhelyettes, pénzügyminiszter, a nemzeti front kb tagja, ali ahmed nasser anter, a honvédelmi miniszter első helyettese, hadsereg főparancsnok, a nemzeti front kb tagja, salem bukir, a nemzeti front kb tagja, az ifjúsági szervezet főtitkára, ahmed saleh al-shaer, a jndk magyarországi nagykövete, ahmed saleh hageb őrnagy, a miniszterelnök katonai tanácsadója, farag ben ghanem, a központi tervhivatal vezérigazgatója, ahmed mohamed abdul, a munka- és közlekedésügyi minisztérium tervezési és ellenőrzési igazgatója, abduallah hussein museibly őrnagy, a jndk moszkvai katonai attaséja, és ahmed abdul rahman, a miniszterelnöki hivatal sajtórészlegének igazgatója.

11.00/11

- 14 -

/folyt.köv./

NA 1150

bb. 19. csaknem 80 évet dolgozott szakmájában

vid/ká/rj hgy

1973. február 26.

pécsett 90 éves korában elhunyt pálfa ferenc, dunántul legöregebb fésűsmestere, aki két esztendő híján nyolc évtizedet dolgozott szakmájában. alig múlt tíz éves, amikor nagyapja-apja mesterségének elsajátításához látott: faragta, vágta, reszelte, csiszolta, fényesítette a szarut, míg végül is szebbnél-szebb fésűket formázott belőle. azóta is alig akadt vásár a környéken, ahol ne árulták volna készítményeit. husznál több fésűféle hagyta el műhelyét: zsebbe való, bontók, „frizér”, - fésűk. a német és délszláv lakosok falvak leányai, asszonyai állandó vásárlói voltak ritka és hosszufogu fésűinek. mestersége kezdetén még minden műveletet kézi munkával végzett. hatvan évvel ezelőtt egy kis ganz villanymotort szerzett be, amely gazdájával öregedett, de ugyszólván javítás nélkül működött. pálfai bácsi élete már több, mint félmillió fésűt készített. e kiveszõben levõ mesterség számairól, munkafogásairól fényképsorozat készült, kis műhely pedig a szakma valóságos muzeuma. pálfa ferenc nyolc gyermeket nevelt, közülük öt szerzett ipart, de a fésűs szakmát egyik sem folytatja. /mti/

--

bb. 20. somogy első falusi általános iskolai nyelvi laboratóriuma

vid/ká/rj hgy

1973. február 26.

igalban elkészült somogy megye első általános iskolai nyelvi laboratóriuma. a községi tanács 50 ezer forinttal, a helybeli termelõszövetkezet pedig társadalmi munkával segítette a berendezést. az egyszerre 16 tanulót foglalkoztató nyelvi laborban magnetofon, diavetítõ, televízió és epidiaszkóp összekapcsolására van mód. /mti/

--

11.15 rj

- 15 -

NA 1150

bb. 23. ipar és kereskedelem együttműködése - selyem mintabolt nyílt a belvárosban

t ol/tr/e hgy

1973. február 26.

a belvárosban, a bécsi utca 2. szám alatt hétfőtől mint a szivárvány áruház vállalat és a magyar selyemipar közös üzlete várja a vásárlókat a környék egyik nagy forgalmu méteráru üzlete, a „selyem mintabolt”, a mintaboltban a selyemipar vevőszolgálat a helyszínen, kérdőívek segítségével rendszeres piackutató munkát végez, amelynek tapasztalatait a szivárvány áruház vállalattal közösen értékelik. ez elősegíti majd, hogy a vevők a boltban a tetszésüknek leginkább megfelelő, a legjobb és a legdivatosabb áruk között válogathassanak. előzetes becslések szerint a most közösen megnyitott méteráru szaküzletben várhatóan már 1973-ban eléri majd az évi 15-20 millió forintos forgalmat.

a magyar selyemipar vállalat gyáraiban az idén mintegy 56 millió négyzetméter különböző műselyem- és szintetikus szövet, valamint 7,500 tonna terjedelmesített szintetikus fonál, továbbá nagymennyiségű nyakkendő, sál, esernyőanyag és műszaki célokat szolgáló üveg, illetve roving szövet készül. termékei 45 országba jutnak el. módszeres gyártmányfejlesztő tevékenységük lehetővé teszi, hogy idehaza és külföldön a legkorszerűbb termékeket küldjék piacra. /mt1/

bb. 24. hosszú betegség után

gk/e h1 hgy

1973. február 26.

február 25-én, 76 éves korában elhunyt friss Antal érdemes művész, a zeneművészeti főiskola gondokatanára. halálával fél évszázados, eredményekben gazdag művésznevelői pályafutás ért véget. temetéséről később intézkednek. /mt1/

bb. 25. Ilku Pál,

gk/e h1 hgy

1973. február 26.

művelődésügyi miniszter vezetésével küldöttség utazott Ausztriába, Fred Sinowatz osztrák oktatás- és művészetügyi miniszter meghívására. /mt1/

11.40/e

- 16 -

NA 115

bb. 27. életet mentenek szombathelyen a remix véradói

vid/e ká hgy

1973. február 26.

emberi élet megmentésére fogtak össze a remix rádiótechnikai vállalat szombathelyi gyáregységének véradói. Damjanich István 26 éves órásmesterről három éves korában állapították meg, hogy örökletes vérzékenységekben szenved: hemofiliás. azóta orvosi felügyelet alatt áll, sokszor kapott már vérártómlesztést. térdizülete most bevérzett, s ha nem operálják meg, elveszitheti a lábát. a megyei Markusovszky kórház sebészei vállalkoztak a műtetre, ehhez azonban sok, összesen mintegy hatvan liter vérre van szükség. e vérmennyiség biztosítására kérte fel a remix „a”-s vércsoportú dolgozóit a vérellátó alközpont, a vöröskereszt és a beteg. a kérés megértésre, meghallgatásra talált, s hétfőig 145-en jelentkeztek véradásra. a jelentkezés még folytatódik. hétfőn reggel az első 65 fős donorcsoporttól levették az életet adó vért. a véradás folyamatosan három napig tart, s az összegyűjtött vérből vonják ki az életmentő 8-as faktort, az alvadást biztosító vérkészítményt.

a vállalat vezetősége is messzemenően támogatja a nemes akció: minden donornak két nap szabadságot adnak. /mt1/

p ó t l á s a mai bb. 21. sz. hírhez /magyar-szovjet belkereskedelmi.../

gk/e 1e hgy

1973. február 26.

a küldöttség tárgyal v.p. Sumarszkijjal, az orosz szszzk miniszterével, valamint v.a. Sztarunskijjal, az ukrán szszzk kereskedelmi miniszterével. a tárgyalások témaköre Magyarország és a két köztársaság közötti közvetlen választékcseré, az általános belkereskedelmi, valamint a határmenti árucseréforgalom megindításának lehetőségei. /mt1/

bb. 28. a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának

tm/e 1e hgy

1973. február 26.

soron következő 35. ülése kedden kezdődik Moszkvában. a bizottság ülésére magyar delegáció utazott Tordai Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével. /mt1/

11.45/e

- 17 -

NA 1200

bb. 29. fiatal öntő szakmunkások területi versenye dunaujvárosban

vid/e kz hgy

1973. február 26.

a „ki minek mestere,, országos verseny keretében hétfőn a dunai vasmű öntődjében megkezdődött hét megye fiatal öntő szakmunkásainak területi vetélkedője. a verseny érdekessége, hogy a résztvevő 19 szakmunkás közül csupán egy az acélöntő, a több mind alumínium- és rézöntő. az első napon a gyakorlati feladatokat - különféle gépalkatrészek formázási, szárítási és öntési munkáját - kellett megoldaniuk, majd írásbeli vizsgára került sor. a vetélkedő szóbeli vizsgáját kedden rendezik meg dunaujvárosban, a területi verseny két legjobb helyezettje jut tovább az országos döntőbe. /mti/

...-

bb. 30. tizenkét millió forint értékű társadalmi munkával egészíti ki a lakosság a szolnoki város tanács fejlesztési alapját

vid/e kz hgy

1973. február 26.

a szolnoki városi tanács hétfői ülésén döntött az 1973. évi költségvetésről és a fejlesztési alap felhasználásáról. a testület elé került tervhez a tanácstagokon kívül a hazafias népfront is hozzáfűzte javaslatait, a lakosság észrevételeit, kívánságait. az elfogadott terv szerint a fejlesztési összeg mintegy hatvan százalékát a lakásépítésre fordítják. 1973-ban körülbelül 1,150 lakás épül fel tanácsi, vállalati, otp és szövetkezeti beruházással, továbbá magánerekből. kiemelt gondot fordítanak az új lakótelepek kapcsolódó létesítményeire. az építőipari kapacitáshiány enyhítésére a városi tanács a hajdu-bihar megyei állami építőipari vállalattal vette fel a kapcsolatot. megállapodtak abban, hogy a vállalat két, egyenként 125 lakásos házat épít fel panelelemekből és a továbbiakban évente 700 lakáshoz biztosít házigyári elemeket. a hazafias népfront 12 millió forint értékű társadalmi munka szervezését vállalta, a feladatok megoldásához mozgósítja a társadalom legszélesebb rétegeit. /mti/

...-

12.20/e

- 18 -

NA 13^o

bb. 31. időjárásjelentés

e/e hgy

1973. február 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. február 26-án, hétfőn 12.00 órakor:

többfelé erős szél

a hideg, sarkvidéki levegő egyik része közép-európa után már a balkán- és az appenini-félszigetet is elárasztotta. a hideg és enyhe levegő kölcsönhatásának következtében a balkán-félsziget felett egy mélyülő, úgynevezett mediterrán ciklon alakult ki. ennek központja, felhő- és csapadékszónája északkeleti irányba helyeződik át. az áthelyeződés során a felhő- és a csapadékszóna a kárpát-medencét is érinti. a hideg levegő másik része nyugat-európa felé vonult és jelenleg franciaország óceáni partvidékén okoz sokfelé esőt, havazást.

házánkban vasárnap változóan felhős volt az ég, 2-8 órán át sütött a nap. csak az északkeleti megyékben maradt egész nap borult az ég. szórványosan volt kisebb havazás, futó hózápor. a lehullott csapadék mennyisége 6 milliméter alatt maradt, csak miskolcra és sárospatakról jelentettek 7, hidasnémetiből 9 millimétert. a legmagasabb hőmérséklet mínusz 1, plusz 6 fok között alakult. hétfő hajnalra az ország legnagyobb részén mínusz 1, mínusz 7 fokig hűlt le a levegő, az északkeleti megyékben, a hófelszín felett mínusz 8, mínusz 15 fokos fagyok keletkeztek. dél-eltől a dunántúlon kevés volt a felhő, máshol délkelet felől lassan növekedni kezdett a felhőzet. csapadékot 11 óráig még sehonnán sem jelentettek. a hőmérséklet ebben az időpontban plusz 2, mínusz 2 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke plusz 1,1 fok volt, a százéves átlagnál 0,9 fokkal alacsonyabb. ma 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

délkelet felől fokozatosan tovább növekvő felhőzet, főként az ország keleti felében többfelé havazással. élénk, többfelé erős északi-, északkeleti szél. elsősorban keleten helyenként hófúvás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 3, mínusz 8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 fok körül.

/dfolyt.köv./

13.23/e

- 19 -

NA 14^o

bb. 31. /Időjárás...folyt./e

távolabbi kilátások péntek reggelig:

erős északi széllel hideg idő. főleg keleten ismétlődő havazások. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 3, mínusz 9 fok között. Legmagasabb nappali hőmérsékletek mínusz 1, plusz 4 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható. /mti/

bb. 32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke február 26-án 13.00 óráig

se/e hgy

1973. február 26.

1. békemozgalom
2. választási plakátok
3. butorok francia szállodákba
4. lakás-egészségügyről
5. piros homokkő
6. gyermek-könyvhetek
7. tanácsülés a 10. kerületben
8. könnyűszerkezetes program
9. vetőmagszállítások
10. a szénbányák műszaki színvonala
11. lámpaburagár nagykanizsán
12. lakásépítési alap
13. látszerészeti eszközök gyára
14. lottó
16. hűtőkompresszor
17. megkezdődött a halászat a balatonon
18. rendőrségi hírek
19. csaknem 80 évet dolgozott
20. somogy első nyelvi laboratóriuma
21. magyar-szovjet belkereskedelmi tárgyalások
22. koszoruzás
23. selyem mintabolt
24. elhunyt friss Antal
25. ilku ausztriába utazott
26. tárgyalások
27. véradás szombathelyen
28. kgt külkereskedelmi áb ülése
29. öntő szakmunkások versenye
30. szolnoki tanács ülése
31. időjárás
32. hírjegyzék

13.27/e

- 20 -

KA 1405

bb. 34. tíz centis hó a Bükkben

vid/e kz

1973. február 26.

hétfőre „igazi”, téli hótakaró hullott a borsodi tájra. a Bükk és a Zempléni hegyvidéken csaknem tíz centiméteres hó borítja az erdőket. a nedves hó felszíne megjegesedett, s így a nemesvadak nehezen találhatnak táplálékot. a Zempléni erdőkben ezért már hétfőn több mint harminc szánnal hordták az eleséget az etetőkhöz. az ugynevezett vadváltóknál lévő itatóhelyeken a jeget is feltörték. a déli-Bükk részeken „szárnyékokat”, készítették, hogy a korai ellésű vadmalacoknak védelmet nyújtsanak a későn jött tél hidege ellen. /mti/

bb. 33. kétezernyolcszáz mázsa „csibi”, drasztó húsvétra

vid-kz/mné/e

1973. február 26.

az édesipar győri keksz és ostyagyárában a közelgő húsvéti ünnepekre egyebek között 400 mázsa tiszta csokoládéból készítették 8-40 dekás frakkos nyuszikat és húsvéti báránycukorokat. e közkedvelt húsvéti ajándékok egy hónappal az ünnep előtt az üzletekbe kerülnek. nem lesz hiány a zselétojásból és a „csibi”, tojásdrasztóból sem. az előbbiből 500 mázsa, az utóbbiból pedig 2800 mázsa készült győrt. a húsvéti édességekkel megrakott utolsó vagonok a héten hagyják el a gyár területét. /mti/

bb. 36. szauna - hajdusoboszlón

vid/e kz

1973. február 26.

ismét gazdagodott az évente csaknem egymillió vendéget fogadó hajdusoboszlói gyógyfürdő: eredeti finn mintára berendezett szaunát adtak át rendeltetésének. a „forró”, tereben nagy terméskövekről párologtatják a vizet, és kéznél vannak az elengedhetetlen galyacskák is. a szauna az elmúlt esztendőben csaknem 30 millió forintos költséggel épített gyógymedencék mellett kapott helyet. /mti/

13.47/e

- 21 -

KA 1410

felhasználható: 16.00 órától

bb. 35. huszonnyolc millió forint vagyona van a dunaujvárosi munkásszövetkezetnek

vid/e kz

1973. február 26.

fejér megye egyetlen munkásszövetkezete három évvel ezelőtt alakult dunaujvárosban. ma már 28 millió forint a vagyona. négy abc-áruháza és sörkertje mellé 1972-ben hat, különleges cikket áruló butikot és műszaki kisáruházat is nyitottak. a szövetkezet hétfőn megtartott évszámó küldöttértekezletén az igazgatóság beszámolója kiemelte, hogy tavaly 134,5 millió forint értékű forgalmat bonyolítottak le, s ez 17 százalékkal magasabb az 1971. évinél. hangsúlyozták a küldöttértekezleten, hogy a munkásszövetkezet egészséges konkurrenciát teremtett dunaujvárosban a helyi kiskereskedelmi vállalatnak. a kettőjük versengésében a vásárló nyert a legtöbbet. a kohász-városban 1800 tagot számláló munkásszövetkezet méhész, nyul- és baromfi-tenyésztő szakcsoportot, valamint kerttársulást is szervezett.

/mt1/

bb. 37. közlekedési balesetek a fővárosban

sb/tr/e -cz

1973. február 26.

a 14. kerületi kerepesi uton a rákosfalvai hév megállójánál biaztrai béla 13 éves budapesti tanuló szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a 8. kerületi leonardo da vinci utca 33. számú ház előtt kovács györgy 5 éves gyermek szabálytalanul és figyelmetlenül leszaladt az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

maruzsi lászló 20 éves budapesti benzinkutkezelő a 9. kerület, ferenc körút 15. számú ház előtt személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és elütötte blahó géza 59 éves budapesti nyugdíjast, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. maruzsi lászló ellen eljárás indult.

a 18. kerületi vörös hadsereg utja 374. számú ház előtt szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten törő lászló 19 éves budapesti laboráns és egy 50-es jelzésű villamos elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 11. kerületi bartók béla ut 72. számú ház előtt szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten faludy katalin 19 éves budapesti takarítónő és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mt1/

13.50/e

- 22 -

NA 1415

bb. 38. felhasználható: 18 óra után

tokaji művészeti események

vid/fm/rj -cz

1973. február 26.

önkéntes társadalmi szervezetként alakult meg hét éve a „kiváló együttes”, címmel kitüntetett tokaji művészetbarátok köre, amelynek célja a helyi kulturális igények kielégítése, a művészek és a közönség kapcsolatának kiszélesítése, az ifjúság esztétikai nevelése. hét év alatt több mint kétszázötven irodalmi-művészettörténeti-, zenei előadást és megközelítőleg kilencven képzőművészeti kiállítást rendeztek.

az idei rendezvény-sorozat hétfőn a művelődési otthonban megnyitott képzőművészeti kiállítással vette kezdetét.

a művészetbarátok köre - tokaj fenállásának 900 éves jubileumához kapcsolódva - az idén is gazdag programot állított össze. huszonöt rendezvény - köztük tiz képzőművészeti kiállítás - szerepel. a tárlatokon bemutatkozik többek között somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a kolozsvári bene józsef állami-díjas grafikus- és festőművész, valamint a miskolci művésztelep több tagja. a petőfi-évforduló jegyében országos gyermekrajz-kiállítást rendeznek. a „bor a képzőművészetben”, címmel kisgrafikai gyűjtemény bemutatására is sor kerül. /mt1/

bb. 39. két ember halálát okozta a figyelmetlen vezetés

fk/rj h1 -cz

1973. február 26.

kiskunfélegyháza határában korsós lászló 32 éves gépkocsi-vezető, szegvári lakos mikrobuszal-gyorshajtás és figyelmetlen vezetés közben - nekiütközött az uttest jobb oldalán álló kivilágított tehérgépkocsinak, majd felborult. a baleset következtében a mikrobusz utasai közül duránszki jános 33 éves gépészmérnök és királyi jénő 63 éves raktáros, hódmezővásárhelyi lakosok a helyszínen életüket veszítették. oláh jánosné 36 éves előadó életveszélyes. szakács etelka 23 éves statisztikus, schweighardt istván 50 éves raktárvezető súlyos, nem életveszélyes, további három utas könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították a mentők. a balesetet okozó korsós lászló gépkocsi-vezető ellen a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított büntető eljárást. /mt1/

13.55 rj

- 23 -

NA 1516

bb. 40. swierkiewicz róbert grafikusművész kiállítása salgótarjánban

vid/fm/rj -cz

1973. február 26.

a salgótarjáni bolyai jános gimnáziumban hétfőn megnyílt swierkiewicz róbert grafikusművész kiállítása. a tárlatot - amelyen a fiatal művész 45 grafikáját állították ki, - czinke ferenc munkácsy-díjas grafikusművész nyitotta meg. /mti/

--

bb. 41. finn kórus hajdu-biharban

vid/fm/rj -cz

1973. február 26.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem gyakorló gimnáziumának meghívására a finnországi vantaai középiskola kórusa debrecenbe érkezett egyhetes vendégszereplésre. a finn diákok hétfőn hajduszoboszlón, a béke gyógyüdülőben adtak műsort, amelyben a különböző népek dalait énekeltek. /mti/

--

bb. 42. felhasználható 18 óra után!

előadást dunaujvárosban

vid/fm/rj -cz

1973. február 26.

a dunai vasmű művelődési házában hétfőn sinkovits imre, gombos katalin és kovács istván színművészek „petőfi családi album” címmel tartottak előadást. a családi vonatkozású petőfi-versekből összeállított műsorhoz czine mihály irodalomtörténész mondott bevezetőt. /mti/

--

14.02 rj

- 24 -

1515

bb. 43. éjszaka besurrant egy lakásba - öthónapi szabadságvesztésre ítélték

vid/e fm -cz

1973. február 26.

éjszaka erőszakkal elkövetett magánlaksértés büntette és könnyű testi sértés vétsége miatt ítélték az esztergomi megyei bíróság horváth imre bokodi segéd munkás felett. a 48 éves férfit korábban már két ízben büntették, különböző bűncselekmények miatt. most egyik éjszaka bokod községben belopódzott egy lakásba - azt ajtót benyomva - és bántalmazta az ott lakó nőt. tettét - vallomása szerint - azért követte el, mert a nő tartozott neki egy tyúk árával. a sértettnek sikerült kiszabadulnia a lakásból és nyolc napon belül gyógyuló sérüléssel meguszta a váratlan látogatást. segélykiállításaira a tettes is elmenekült. horváthot a bíróság jogerősen öthónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

felhasználható 18.00 óra után!

bb. 44. petőfi- és botev-émléknep - magyar-bolgár találkozó pakson és bölcskén

vid/e fm -cz

1973. február 26.

petőfi és a nagy kortárs bolgár költő, botev tiszteletére emléknepet tartott hétfőn pakson és bölcskén a hazafias népfőfront tolna megyei és paksi járási bizottsága, a budapesti bolgár kultúra közreműködésével.

a paksi vak bottyán gimnázium és szakközépiskola ünnepségén, majd a bölcskei művelődési házában rendezett magyar-bolgár barátsági és irodalmi esten canko v. maljedenov egyetemi docens, a budapesti bolgár kultúra képviselője emlékezett meg petőfi és botev életéről és munkásságáról. /mti/

--

14.08/e

- 25 -

1420

bb. 45. sikkasztásért négyévi szabadságvesztés

vid/e fm -cz

1973. február 26.

A nyáregyházi megyei bíróság másodfokon tárgyalta takács jánosné nyircsászári lakos sikkasztási bűnügyét. takács jánosné hosszabb ideig volt a nyirbátor és vidéke körzeti általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet nyircsászári felvásárlója. 1970 őszétől férje is segítette neki a felvásárlásban. ettől kezdve - kihasználva az ellenőrzés lazaságait, - sorozatosan követte el a szabálytalanságokat. ilymódon a takács-házaspár összesen 214,000 forint kárt okozott a szövetkezetnek, amelyből 80,000 forintot megtérített. első fokon a nyirbátori járásbíró-ság takács jánosné 3 évi és 6 hónapi, takács jánost 2 évi és 6 hónapi szabadságvesztésre ítélte, fodor sándor hálózati ellenőrt 3 000, edelényi aladárné és gulyás lászlóné könyvelőket pedig 1 500-1 500 forint pénzbüntetés megfizetésére kötelezte. edelényi aladárné büntetését egy évi próbaidőre felfüggesztette.

a megyei bíróság az ítéletet részben megváltoztatta. takács jánosné börtönbüntetését 4 évre, fodor sándor pénzbüntetését 6 000 forintra felemelte és edelényi aladárnénak is meg kell fizetnie az 1 500 forintot. /mt1/

f e l h a s z n á l h a t ó: 19.00 órától!

bb. 46. petőfi- és mickiewicz-est várpalotán

vid/e fm -cz

1973. február 26.

várpalotán, a jószerecsét művelődési házban hétfőn petőfi- és mickiewicz irodalmi estet tartottak. a hazafias népfront és a lengyel kultúra közös rendezvényén, - amelyen dr. stanislaw a. sochacki, a budapesti lengyel kultúra igazgatója is résztvett - kovács istván irodalomtörténész méltatta a világirodalom két kiemelkedő alakjának munkásságát. /mt1/

14.22/e

- 26 -

KA 1420

bb. 47. az első az új kedvezmények szerint - beköltöztek az ezredik otp lakásba szolnokon

vid/kz/rj -cz

1973. február 26.

a szolnok megyében épült otp társasházak ezredik lakásába költözött be hétfőn horváth rezső, a tiszamenti vegyiművek kémsavgyárának szakmunkás-csoportvezetője és családja. a lakás adásvételi szerződését a tiszamenti vegyiművekben írták alá ünnepélyes külsőségek között. a megyében ugyanis ez volt az első olyan állami vállalatnál dolgozó munkás család, amelyik az új pénzügyi és hitelfeltételek szerint, tanácsai kijelöléssel vállalati támogatással vásárolt otp öröklakást. az eddig albérlésben lakó munkáscsaládnak csupán 19.200 forintot kellett előtörlesztésként befizetni. az otp 134.300 forint kölcsönt folyósított harmincöt éves lejáratra a tiszamenti vegyiművek pedig 38.400 forint vállalati kölcsönrel segítette elő az új otthon megteremtését. az állam 50.000 forint támogatást nyújtott, a munkásállományuk szociálpolitikai kedvezménye pedig további 60.000 forintot jelent.

hamarosan további tizenhat szolnoki munkáscsalád kap hasonló kedvezményekkel otthont. /mt1/

bb. 49. 600-800 forinttal emelkedik a vajúrok havi keresete a tatabányai szénbányáknál

vid/kz/rj -cz

1973. február 26.

a tatabányai szénbányák szakszervezeti tanácsának hétfői ülésén megvitatták és jóváhagyták a vállalat 1973. évi bérpolitikai tervjavaslatát. az ülésen elmondották, hogy az elmúlt hetekben a szénmedence valamennyi üzemében részletesen ismertették a munkásokkal, hogyan osztják fel a központi keretből és a vállalat saját forrásából származó bérfejlesztési összeget. a felosztás arányával a dolgozók általában egyetértettek és javaslataik figyelembe vételével terjesztették a szénbányák vezetői a szakszervezeti tanács elé a tervjavaslatot.

/folyt.köv./

14.40 rj

- 27 -

KA 1420

bb. 49. / 600-800 forinttal... 1. folyt./rj

központi keretből és saját erőből ötvennégy millió forintot fordítanak az idén a szénbányák föld alatti és külszíni üzemeiben csaknem 14.000 dolgozó bérének emelésére. ez éves szinten átlagosan 9,1 százalékkal magasabb kereseti lehetőséget jelent a szénmedence dolgozóinak. 1957 óta ilyen nagymértékű bérfejlesztést még nem kaptak a tatabányai bányászok. a bérkereteket differenciáltan osztják szét. az átlagosnál nagyobb mértékben fejlesztik azoknak a bérét, akik nehéz fizikai munkát végeznek, és több műszakban dolgoznak. a legtöbbet - 15 százalékot - a szénfalon és az ugynevezett meddő elővájásban dolgozó bányászok kapják. a teljesítményektől függően havi 600-800 forinttal emelkedik a vágások átlagos havi keresete. az iparosoknak 12,6 a szállításnál dolgozóknak 12,4 a termelés közvetlen irányítóinak pedig átlagosan 10 százalékkal fejlesztik a bérét. ugyancsak felemelték - 83 forintról 93 forintra - a rokkantvájások alapműszakbérét. az idei bérfejlesztést felhasználják arra is, hogy ösztönözzék a bányászokat a jobb minőségű szén, az ugynevezett darabos széntermelés fokozására, elhatározták, hogy minden tonna terven felüli darabos szén után célprémiumot adnak a munkásoknak.

a szakszervezeti tanácsülésen hangsúlyozták, hogy a bérek emelése nem jár együtt a normák feszítésével, illetve rendezésével. természetesen a teljesítmények nem csökkenhetnek, a termelést irányító műszaki dolgozóknak olyan munkakörülményeket kell teremteniük, hogy a bányászok magasabb teljesítményeket érhessenek el. /mti/

bb. 48. felhasználható 18 órától!

kiállítás az öntözéses gazdálkodásról

vid/kz/rj -cz

1973. február 26.

hétfőn a polgári művelődési házban megnyílt a hortobágy környékének öntözési lehetőségeit bemutató kiállítás. a dokumentumai szerint az ország legnagyobb mesterséges folyója - a csaknem száz kilométer hosszú keleti főcsatorna és a belőle elágazó nyugati főcsatorna - segítségével ez évben negyvenhárom ezer hektár terület tudnak öntözni a hajduságban. a cszakszerű öntözés gazdaságos a hajduszoboszlói állami gazdaságban például, ahol az elmúlt aszályos esztendőben az öntözéses gazdálkodás holdankint 2800 forint többletjövedelmet hozott. /mti/

14.50 rj

- 28 -

NA 145

bb. 26. /fock jenő és ali nasser mohamed tárgyalásai...1.folyt./e

fock jenő, a minisztertanács elnöke hétfőn az országház vadásztermében ebédet adott ali nasser mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke tiszteletére.

az ebéden részt vett fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, s a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége. részt vettek az ebéden a jndk miniszterelnökének kíséretében lévő személyiségek is. /mti/

--- Honvédelmi miniszter

bb. 50. a kgm műszaki tudományos tájékoztató intézet és a szovjet energomasexport szerződése

1 sl/fk/e 1e -cz

1973. február 26.

a kgm műszaki tudományos tájékoztató intézet, valamint a szovjet energomasexport külkereskedelmi egyesülés vezetői hétfőn budapestben szerződést írtak alá a szovjet erősáramu termékek magyarországi propagálására és terjesztésére. a szerződés értelmében a magyar intézet budapestben az október 6. utca 21. szám alatt műszaki kereskedelmi irodát és bemutatótermet tart fenn, ahol időszakos kiállításokon ismerteti a szakemberekkel a szovjet erősáramu ipar legújabb termékeit. elősegíti, hogy magyar vállalatok szovjet erősáramu cikkeket, berendezéseket szerezhesenek be különböző erőművi és közlekedési beruházásokhoz, mint például a metró építéséhez, ezenkívül segíti tovább bővíteni a két ország érintett iparágainak együttműködését.

a szerződés aláírásánál jelen volt d.j. levcsenko, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője is. /mti/

bb. 51. a szot elnökségének ülése

1 sl/fk/e 1e -cz

1973. február 26.

hétfőn ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége. megtárgyalta és elfogadta az 1972-ben végzett munkáról szóló jelentést, amelyet a szot legközelebbi ülése elé terjesztenek.

a szot szociálturisztikai irodája vezetőjének előterjesztése alapján megvitatták az iroda eddigi munkájának tapasztalatait. megállapították, hogy az iroda létrehozása, vagyis 1970. decembere óta jelentős eredményeket ért el. tevékenysége azonban további fejlesztésre szorul, amelynek tárgyi feltételeit meg kell teremteni. /mti/

14.57/e

- 29 -

1530

bb. 52. megalakult az interkomponent magyar-lengyel együttműködési iroda

t kg/tm/e 1e -cz

1973. február 26.

a szocialista országok között fejlődő kereskedelem újabb állomásaként hétfőn megállapodás született az interkomponent magyar-lengyel együttműködési iroda létrehozására. az elektromodul magyar elektrotechnikai alkatrészkereskedelmi vállalat tanácsstermében az egyezményt magyar részről kincses istván, a magyar híradástechnikai egyesülés igazgatója, udvardi károly, az elektromodul és dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója írta alá, lengyel részről pedig witold jelski, az unitra külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója.

a két ország már eddig is szállított egymásnak elektrotechnikai alkatrészeket, de ezentúl a varsóban székelő interkomponent szervezettebbé teszi és koordinálja a termékcsereit. az egyezmény szerint az együttműködés az új technika fejlesztésére, a tudományos kutatások eredményeinek kicserélésére, a gyártmány-szakosítási lehetőségek közös felkutatására is kiterjed. ezzel sok, eddig drágán importált termék, félvezetők, integrált áramkörök stb. gyártása közösen megoldható. az együttműködés különösen kedvező a magyar ipar számára, mert a lengyel elektronikai alkatrészgyártás felfutóban van az utóbbi években 7 milliárd zlotyt költött a lengyel állam az iparág fejlesztésére.

az interkomponent szervező munkája nyomán várhatóan bővül a választék, jobb minőségű tv, rádió és elektronikus háztartási gépek kerülhetnek az üzletekbe. /mt1/

bb 54. felhasználható: 19 órától!

magyar finn baráti est székesfehérvárott

vid fm bh -cz

1973. február 26.

a székesfehérvári magyar-finn baráti kör hétfőn székesfehérvárott, a hazafias népfőnt városi bizottságának klubjában magyar-finn barátsági estet rendezett. az ünnepi eseményen finn-ugor rokonaink népköltészetéből adott izelítőt képes géza költő, műfordító. /mt1/

..-

- 30 -

15.20 bh

1538

bb 53. összegezték a tanácsstörvény végrehajtásának tapasztalatait - sajtótájékoztató a muosz-ban

t do n gk hi bh -cz

1973. február 26.

az általános tanácsstagválasztás közeledtével a minisztertanács hivatala összegezte az új tanácsstörvény végrehajtásának tapasztalatait. ezzel kapcsolatban varga józsef a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese hétfőn tartott tájékoztatóján a muosz-ban elmondta; a törvény alapvető társadalom- és gazdaságpolitikai céljai helyesek. a törvény jó kereteket biztosít a tanácsi munka eredményes ellátásához s jól szolgálja az állampolgárok érdekeit. egyértelműen megállapítható, hogy a testületek ellenőrző szerepe növekedett. a helyi parlamentek jól képviselik a lakosságot. a tanácsok az elmúlt két esztendőben megfelelően éltek a megnövekedett önállóság adta lehetőségekkel. a tanácsülések légköre a korábbiakhoz képest - mint megállapították - lényegesen megváltozott; nevezetesen a tanácsstagok aktivitása, s az interpellációk száma is nőtt, a helyi képviselők egyre eredményesebb szószólói a lakosságnak.

☞ Tanácsi

varga józsef elnökhelyettes a továbbiakban elmondta, hogy a tanácsigazgatás szerkezete kialakult, a területszervezési intézkedések kidolgozásának időszaka lejárt. a következő esztendő alapvető feladata ezen a téren az új igazgatási szerkezet tartalmi munkájának kialakítása. a tanácsok államigazgatási tevékenysége a jövőben várhatóan tovább javul. mint ismeretes, a hatásköröket rendezték. ezek egységes szerkezetbe foglalásán most dolgoznak, a szabályzatot rövidesen közreadják. a tanácsok tevékenységi körét rendező új szabályzat nemcsak a jogalkalmazó szervek munkáját segíti, könnyíti, hanem a lakosság jobb tájékoztatását is szolgálja.

illetékes szervek már javában munkálkodnak az államigazgatás egyszerűsítésén. felülvizsgálják, mely munkafolyamatok feleslegesek az ügyintézésben. a cél: lehetőség szerint csökkenteni a hatósági ügyek számát. jelenleg például nem ritka az olyan ügyfajta, amelynek elintézéséhez csaknem husz különböző szerv, hatóság véleményére, hozzájárulására van szükség. az ilyen ügyfajták intézésének egyszerűsítése érdekében helyesebb ha az egész eljárást lehetőleg egy államigazgatási szerv bonyolítja le.

varga józsef ezután a tanácsok gazdasági tevékenységéről szólt. mint elmondta, a tanácsok az elmúlt két esztendőben csaknem 40 milliárd forintot fordítottak a városok és községek fejlesztésére; új lakások építéséhez mintegy 20 milliárd forintot használtak fel. körülbelül 4 milliárd forintot a kommunális ellátás javítására, az ut-, valamint a víz- és csatornahálózat bővítésére költöttek.

/folyt. köv./

- 31 -

15.30 bh

1545

bb53./összegezték... folyt./bh

említést érdemel, hogy a tanácsok az idén 25.8 milliárd forinttal gazdálkodnak. ez az összeg pontosan 8.5 százalékkal több, mint az elmúlt évi volt. a tanácsok fejlesztési alapja 18,2 százalékkal haladja meg a tavalyit, vagyis ebben az esztendőben 17.2 milliárd forintot fordítanak a városok és községek fejlesztésére, új beruházások építésére, a meglévők befejezésére.

végül elmondta, hogy az április 15-én sorakerülő általános tanácstagválasztás előkészítése mindenütt megfelelően, jó színvonalon halad, az összeírás rendben befejeződött. /mti/

--

bb 55. felhasználható 19 órától!

magyar-lengyel barátsági est a nógrád megyei diósjenő községben

vid fm bh -cz

1973. február 26.

magyar-lengyel barátsági estet rendezett a hazafias népfőntársági járási bizottsága hétfőn a nógrád megyei diósjenő községben. a barátsági esten megjelent és felszólalt Edward Piekarski, a budapesti lengyel kultúra igazgatóhelyettese is. /mti/

--

bb 56. felhasználható: 19 órától!

előadás a mai lengyel színházi életéről

t nm fm hi b h -cz

1973. február 26.

hétfőn „a modern lengyel dramaturgia és a lengyel színház” címmel nagyszerű előadást tartott a budapesti lengyel kultúrában August Grodzicki színházi kritikus, a theatre en pologne és a theatre in poland című folyóirat főszerkesztője. /mti/

--

- 32 -

15.35 bh

1400

bb 58. előnyt szereztek a lánchid „kozmetikázói”, - műszaki konferencia az ország-nál az ideai feladatokról

t sb tr ie bh -cz

1973. február 26.

a termelési értekezletek előkészítéseként hétfőn tartottak műszaki konferenciát az országos szakipari vállalat központjának és főépítésvezetőségeinek gazdasági és tömegszervezeti vezetői. mint pócza Lajos igazgató a beszámolóban hangsúlyozta, 17 jelentős létesítmény - a metró második építési üteme, a százhalombattai olajfinomító, a beremendi cementgyár - stb. építésében kifejtett szép eredményeikért kaptak tavaly hivatalos elismerést, köszönetet a vállalat dolgozói, de az idén jóval nagyobbak a feladatok. több mint husz egyedi nagy beruházás építését kell meggyorsítani. így nagyon fontos, hogy a korábbinál jobb együttműködést, kooperációt alakítsanak ki a beruházókkal, a társ-vállalatokkal, hogy ne legyen fennakadás, tehát ütemszerűen dolgozhassanak a különösen sok megrendeléssel megterhelt szigetelő, festő és üveges szakmai részlegek.

a vállalat a népgazdaságnak fontos egyedi nagy beruházások-nál és két jelentős budapesti munkánál, a lánchidnál, és az alagutnál koncentrálja erőit. a kedvező időjárás lehetővé tette, hogy a lánchid munkálatainál már némi előnyt szerezzenek. az előírt határidő teljesítése azonban még így sok erőfeszítést, megfontolt munkát követel, hiszen az állványozás, majd az acélszerkezetek rozsdátlanítása után hét rétegben kell különféle korróziógátló, alapozó és egyéb festéket felkenni a hidra. a kőből épített pillért és kaputot öt-hat atmoszféra nyomással működő homokszóróval kell megtisztítani majd a portól, az évtizedek alatt lerakódott koromtól, hogy a kőfaragók is minél előbb hozzáláthassanak a sérülések orvoslásához. a lánchidi alagut építésének meggyorsítása érdekében a vállalat szakemberei tárgyaltak a jabloneci üvegmozaikot szállító csehszlovák partnerrel, hogy a kértnél hamarabb szállítsák az anyagot. meghatározták a szállítás menetrendjét is, hogy ütemszerűen helyezhessék el majd az alagut falán a több mint nyolcezer négyzetméternyi fehér és kékes-színű üvegmozaikot. /mti/

--

bb 57. magyar közlekedési küldöttség

tm ie bh -cz

1973. február 26.

utazott sinaiába földvári László közlekedés- és postaügyi miniszter-vezetésével a kgst-konferenciára. /mti/

--

- 33 -

HELYETTES

16.00 bh

1400

bb 59. a háztáji gazdaságok is kapjanak ipari abraknakarmányt - ülést tartott az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja

vid kz bh la

1973. február 26.

az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja hétfőn zalaegerszegen megtartott ülésén a megye gabonaiparának helyzetével foglalkozott. mint többek között megállapították, a gabonaipar zala megyében is raktározási gondokkal küzd. a felvásárolt termények nagy részét ideiglenes raktárakban kell elhelyezni. a gondok enyhítésére zalaegerszegen egy 1000 vagonos és egy 500 vagonos gabonasilót építenek. ugyanott a gabonaipar és több termelőszövetkezet társulásával - nagyteljesítményű terményszárítót is felszerelnek, később pedig egy korszerű malmot szándékoznak építeni. a tervek szerint nagykanizsán a következő tervidőszakban készül majd el egy 1000 vagonos gabonátároló. a vita során a képviselők hangsúlyozták, hogy különösen a csapadékos nyarakon sok gondot okoz a szárítóképesség elégtelensége. ezért javasolták, hogy az ipar a termelők bevonásával, társulások alakításával is igyekezzen kialakítani a megfelelő szárító hálózatot.

szóba került az ülésen az is, hogy a zalai gabonaiparnak körülbelül kétszer akkora a takarmányelőállítás kapacitása, mint a nagyüzemek igénye. ezért javasolták, a megye valamennyi településén kaphassanak a kistermelők, a háztáji és kisegítő gazdaságok is ipari abraknakarmányt. a tapasztalatok szerint ugyanis a háztáji gazdaságok igénylik az ipar által előállított takarmányokat, de nem mindenütt jutnak hozzá. /mti/

.-.

bb 60. tanácskozás az egészsznapos nevelésről

t ro pá hi bh la

1973. február 26.

a művelődésügyi minisztériumnak az egészsznapos osztályok szervezéséről szóló ajánlása alapján meggyorsult az ilyen jellegű osztályok fejlesztése. egészsznapos nevelésen értjük az általános iskolások tantervi órákon kívüli foglalkoztatásának különféle formáit; a nevelőotthont, a hetes intézetet, a napközi otthont, az iskolaotthont, a tanulószobát, az egészsznapos iskolát stb. a mostani tanévben országosan 400 iskolaotthonos osztály - köztük több összevont osztály is - működik 208 iskolában, ebből a fővárosban 234 osztály 126 iskolában. ezekről az intézményekről kezdődött hétfőn a magyar pedagógusok társasága rendezésében - kétnapos tanácskozás a magyar tudományos akadémián. dr. simon gyula főtitkár mondott megnyitó beszédet. a tanácskozás alapjául az a felmérés szolgált, amelyet 103 iskolában végeztek el, s amelynek során az iskolaotthonos oktatási, nevelési forma szervezési kérdéseit, életrendjét, a tanítás, a tanulás megváltozott szerepét, a szabadidő irányítását, szervezését vizsgálták. /folyt. köv./

- 34 -

1630 bh

1405

bb 60. /tanácskozás ... folyt./ bh

a tanácskozás résztvevőinek - pedagógusoknak és szakértőknek - hozzászólásaiból kitűnt, hogy az iskolaotthon a nevelésügy- és az oktatásügy legégetőbb problémáinak - a túlterhelés csökkentésének, a művelődési igények felkeltésének, az egyéni képességek legteljesebb kibontásának - megoldási lehetőségét hordja magában. a szabadidő vezetésének alakuló módszerei a szabadidő-pedagógia új távlatait nyithatják meg.

minthogy - a felmérés tanúsága szerint - az iskolaotthonos csoportokban tanuló gyermekek szüleinek az iskola nevelő-oktató munkája iránti igénye erőteljesen fokozódott, ugyanakkor a szülők pedagógiai felelőssége csökkent, e téren komoly gondot okoz, hogy miképpen lehetne a szülőket az iskolaotthonos munka eredményeként felszabaduló idő helyes hasznosítására nevelni.

bár a vita kedden folytatódik, annyi máris megállapítható, hogy az iskolaotthonos osztályokban végzett felmérések eredményei és tanúságai túlnőnek ezen oktatási forma keretein. ma még nem belátható, hogy milyen gyorsan terjed ez az oktatási forma, de egyöntetű az a vélemény, hogy úgy a tanítás, mint a nevelés terén modellet adhat a hagyományos módon oktató-nevelő iskolák számára. /mti/

.-.

bb 61. ünnepség nyíregyházán az ndk néphadseregének megalakulása alkalmából

vid kz bh la

1973. február 26.

a magyar honvédelmi szövetség szabolcs-szatmár megyei vezetősége és a magyar néphadsereg helyőrségparancsnoksága a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadserege fennállásának évfordulója alkalmából hétfőn ünnepséget rendezett nyíregyházán. az ünnepségen részt vett alexa lászló, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság titkára, varga gyula, a nyíregyházi városi pártbizottság első titkára és megjelent az ünnepségen willy meurer alezredes, az ndk budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja is.

az ünnepségen szaniszló jános, az mhsz megyei titkára méltatta az ndk nemzeti néphadseregének jelentőségét, majd levetítették az ndk fejlődéséről készített filmet és megnyitották a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadseregének életét bemutató kiállítását. /mti/

- 35 -

16.35 bh

1410

bb 62. pótlás a mai bb 26. sz. hirhez!
fock jeno és ali nasser mohamed

t bc fk bh la

1973. február 26.

a hír első folytatása második bekezdésének végére kérjük a következő mondatot pótolni.

a szívélyes, baráti hangulatu ebéden fock jeno és ali nasser mohamed pohárköszöntőt mondott./mti/

bb 63. ülést tartott az országos választási elnökség

t pr pá hi bh la

1973. február 26.

hétfőn a parlamentben ülést tartott az országos választási elnökség. dr. papp lajos államtitkár, az országos választási elnökség elnöke beszámolt a tanácsstagok április 15-re kitűzött általános választásának előkészületeiről; tájékoztatóját az elnökség elfogadta, s megállapította, hogy a választások előkészítése a választási törvény rendelkezéseinek megfelelően folyik.

az országos választási elnökség ezt követően kialakította a választásokkal kapcsolatos további munkaprogramját./mti/

bb 64. együttes ülést tartott az országgyűlés ipari, illetve szociális és egészségügyi bizottsága

t pr pá hi bh la

1973. február 26.

gácsi miklós elnökletével hétfőn a parlamentben együttes ülést tartott az országgyűlés ipari, illetve szociális és egészségügyi bizottsága. a tanácskozáson - amelynek munkájában részt vett varga gaborné, az országgyűlés alelnöke és dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes is - a képviselők a gyógyszergyártás, gyógyszerellátás helyzetét elemezték.

/folyt. köv./

- 36 -

16.55 bh

17
20

bb 64. /együttes ülést ... folyt./ bh

a témáról szóló írásos tájékoztatóanyagot gör nagy sándor nehézipari miniszterhelyettes egészítette ki. a gyógyszeripar helyzetéről elmondotta, hogy a gyógyszeriparban dolgozik az egész iparban foglalkoztatottak 1,1 százaléka, nyeresége adja az ipar össz-nyereségének 1,6 százalékát, míg értékesítése az egész ipar értékesítésének 2,5 százalékát teszi ki. az iparág népgazdasági jelentőségét fokozza, hogy összes termelésének túlnyomó részét, az elmúlt esztendőben például 75 százalékát küldte exportra, csaknem 2 milliárd devizaforint értékben. a magyar gyógyszeripar világhírű, gyógyszertermelésben országunk az előkelő 12. helyen, exportban pedig 7.-8. helyen van. az egy főre eső gyógyszerexportot és az export százalékos részarányát tekintve svájc után a világranglista második helyét foglaljuk el, míg az egy főre jutó gyógyszertermelést alapul véve a világranglista ötödik helyén állunk.

a gyógyszeripar a iv. ötéves terv előirányzatát eddig - bár-melyik jellemző mutatót nézzük is - teljesítette, sőt túlteljesítette. sajnos a gazdasági szabályozórendszer szűkebbre szabja a fejlesztési lehetőségeket a kívánatosnál. szükségesnek látszik, hogy a iv. ötéves terv még hátralévő esztendeiben a gyógyszeriparra kialakított szabályozórendszer célszerű változtatásával nagyobb lehetőséget adjanak a gyorsan, dinamikus fejlődő iparág-nak. a gyógyszeripar már az elmúlt esztendőben is jelentős kapcsolatot épített ki a népgazdaság más területeivel, de a következő években még fokozottabban kapcsolódik be a népgazdaság egyéb ágai-nak kemizálásába, elsősorban a növényvédőszeres és ipari enzimek gyártása területen. jelentős termelési és exportfeladatai viszont csak abban az esetben teljesíthetők, ha töretlen maradhat az iparág műszaki fejlődése, állóeszközeinek fenntartása, korszerűsítése

ami a belföldi gyógyszerellátást illeti: az ipar kielégíti a hazai gyógyszerigényt választékban 75-80 százalékban, volumenben pedig 93-94 százalékban. ez az igen magas szintű ellátás már gondokat is okoz: részint a magyar ipart kismennyiségű cikkek termelésére kényszeríti, jóllehet annak integrált gyártása egy szocialista országgal gazdaságosabb lenne, részint pedig rendkívül leszűkíti a szocialista országok exportját a magyar piacon. a belföldi gyógyszerellátás ilyen magas színvonala csak úgy volt biztosítható, hogy az iparág dinamikus fejlődése során nagymértékben fokozta exportját, s éppen exportbázisai - elsősorban a szocialista, s ezen belül is a szovjet piac - biztosították fejlődési lehetőségeit, a kutatási és műszaki fejlesztési lehetőségek szélesítését. az igen nagy export teremtette meg azt a gazdasági alapot, amely biztosította a hazai gyógyszerárak stabilitását. gyógyszeriparunk megfelelő kapacitással rendelkezik a belföldi igények maradéktalan kielégítésére, ennek ellenére előfordul, hogy különböző gyógyszerekből időnként hiány van. ennek okai esetenként technológiai problémákban, nyersanyagellátási nehézségekben, a kész-letezés zökkenőiben keresendők.

/folyt. köv./

17.10 bh

17
26

- 37 -

bb 64. / együttes ülést 2. folyt./ bh

az elmúlt esztendőben a belföldi gyógyszerellátás gondjai között talán a legsúlyosabb a gyermektápszer-gyártás megoldatlansága volt, végleges megoldást csak az egyt körmeneti tápszer-gyárának felépítése hoz majd; a gyár próbaüzemeltetését várhatóan még az idén megkezdik. a körmeneti egység fejlettebb technológiával korszerűbb gyermektápszereket állít majd elő, a mai igényeket jelentősen meghaladó mennyiségben.

a gyógyszeripar szocialista exportja rendkívül gazdaságos, míg a tökéletes export ösztönzésére a gyógyszeripar adóvisszatérítést kap. legnagyobb felvevőpiacunk a szovjetunió, majd utána sorrendben Lengyelország, a német demokratikus köztársaság, csehszlovákia és Bulgária. a magyar gyógyszergyártás több mint ezer termékéből körülbelül száz található az exportlistákon.

a magyar gyógyszeripar iv. ötéves tervének fő célkitűzése, hogy elkészítse az export, illetve a belföldi igények teljesítéséhez szükséges létesítéseket, munkába állítsa a termelékenységét növelő berendezéseket, biztosítsa az v. ötéves tervbe való zökkenőmentes átmenetet. a beruházások megvalósításánál - a korábbi tendenciának megfelelően - tovább kell növelni a gépi berendezések, s csökkenteni az építkezések hányadát. az elmúlt két esztendő eredményei alapján megállapítható, hogy ez a beruházási politika helyes, s összhangban van a hosszútávú elképzelésekkel. a gyógyszeriparnak termelékenység-növeléssel, a kutatási feladatok koncentrációjával, illetve távlati koncepció kialakításával és exportpolitikájának kidolgozásával úgy kell növelnie nyereségét, hogy az a lehető legnagyobb mértékben biztosítsa a dinamikus fejlődéshez szükséges forrásokat.

az előterjesztést követő vitában számos képviselő fejtette ki véleményét, elképzeléseit. örvendetes tényként nyugtázták, hogy a magyar gyógyszeripar viszonylag rövid idő alatt világszólót produkált, felhívták viszont az illetékesek figyelmét, hogy a fejlődésben nem szabad megállni, mert „tullópnak”, rajtunk a versenytársak, örömmel vették azt is tudomásul, hogy a gyógyszeriparban dolgozók több mint tíz százaléka a kutatásban, a fejlesztés területén dolgozik, de úgy vélték, még tovább kell korszerűsíteni az iparág technológiai felszereltségét, s helye lenne a fejlesztésben az eddiginél több pénznek is, a gyógyszeripar beruházásait kiemelt támogatásban kellene részesíteni. igen nagy eredményként nyugtázták a képviselők, hogy megfelelő az ellátás, nincs hiány életmentő gyógyszerekből. felvetették azonban, hogy tájékoztatni kellene az orvosokat: milyen gyógyszerekből akadozik időnként a gyógyszerárak ellátása, mert így az orvos nem a hiába keresett készítményt, hanem azzal azonos értékű más szert írta fel a betegnek.

/folyt. köv./

- 38 -

17.15 bh

1780

bb 64. / együttes ülést 3. folyt./ bh

szóba került a művi vetélések meglehetősen nagy száma, azzal a sürgető igénnyel, hogy nagyobb propagandát kell kifejteni a kulturált védekezés érdekében. /a vitázáróban megnyugtató választ kaptak a képviselők: hazánk japánnal és az egyesült államokkal versenyben dolgozik az e téren talán legjobban hasznosítható prosztataglandin előállításán, forgalombahozatalán/. javaslatként hangzott el: az illetékes minisztériumok orvosokat is magába foglaló munkacsoportot hívjanak életre, s ez a kollektíva állítsa össze azoknak a gyógyszereknek a listáját, amelyekből egyszerűen nem válhat hiánycik. az így megjelölt készletekből irjanak fel fél éves raktárkészlet kötelezettséget, s ha más mód nincs az ezzel járó költségek fedezésére, úgy mentesítsék a magasabb raktárkészletért járó adó alól. a képviselők szóváltották, hogy hazánkban ugrásszerűen nő az egy főre jutó gyógyszerfogyasztás, s ez nem egyértelműen örvendetes. kétségtelen, hogy szerepet játszik benne a gyógyszerpazarlás, az indokolatlan és gyakran igen veszélyes gyógyszerfelhalmozás nem elhanyagolható tényező a gyógyszerfogyasztás növekedésében a korszerű diagnosztizálásban leglévő elmaradásunk sem. a laboratóriumok átlag 5-7 nap alatt adnak választ az orvos kérdéseire, aki - minden eshetőségre számítva - addig az antibiotikumok széles skálájával kezeli betegét. ha ezt az időt sikerülne csökkenteni, tetemesen csökkenne a gyógyszerfelhasználás is, mert az orvos a pontos diagnosztika ismeretében már csak a kellő, a szükséges gyógyszert írta fel.

a vitában felszólalt dr. noszkay aurél, dr. stark janka, dr. bene zoltán, kovács sándor, dr. trautmann rezső, weiszböck rezsóné, varga gaborné, dr. radnai éva, dr. kaposvári julia, dr. varga pálné, jazbinsek vilmos, dr. hargitay katalin, és dr. pesta lászló országgyűlési képviselők.

az ipari, valamint szociális és egészségügyi bizottság együttes ülése gácsi miklós zárszavával ért véget./mti/

..-

bb 65. rekord a diósgyőri blokkoson

vid/mum kz la

1973. február 26.

a diósgyőri lenin kohászati művek blokkoson dolgozó hengerészek, forrasztárok, darusok jelentős erőfeszítést tettek a gyár termelésének fokozására. három hónap alatt második rekordjukat állították fel. a vasárnapi műszakokon a tervezett kétezer hétszáz tonna helyett háromezernégyszázhetven tonna anyagot hengereltek. a blokkos dolgozói időarányosan esedékes éves tervüket már négyezerháromszázhetvenként tonnával szárnyalták túl. /mti/

..-

- 39 -

17.20/um

1785

bb 66. hazaérkezett

tr um la

1973. február 26.

hétfőn városa jénő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével az a magyar küldöttség, amely moszkvában részt vett a nemzetközi mikrobiológiai kiállításon. /mt1/

bb 67. hazaérkezett csehszlovákiából a magyar könnyűipari küldöttség

k ol/fk um ie la

1973. február 26.

hazaérkezett csehszlovákiából az a magyar delegáció, amely földi lászlónak, a könnyűipari miniszter első helyettesének vezetésével vett részt gotwaldow-ban a kgst könnyűipari állandó bizottságának 18. ülésén.

a tanácskozás napirendjén a kgst komplex program könnyűipari feladatainak megvalósításával kapcsolatos kérdések szerepeltek. jóváhagyták az 1976-80. évi tervkoordináció könnyűipari munkaprogramját, továbbá javaslatokat tárgyaltak meg néhány könnyűipari termék szakosított és kooperációs gyártására. így például jóváhagyták a butoripari termékek és kellékek gyártásszakosítására a korábbi szakértői értekezleten elfogadott javaslatokat is. /mt1/

bb 26. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 26. sz. hír: / fock jénő és ali nasser mohamed tárgyalásai negyedik bekezdése után az alábbi szöveg következik

t bc gg hi bh la

1973. február 26.

a hivatalos tárgyalásokon a barátság és a kölcsönös megértés szellemében sokoldalú eszmecsere folyt az időszerű nemzetközi kérdésekről, a miniszterelnökök kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik belső helyzetéről, s megvizsgálták a két ország együttműködése elmélyítésének, fejlesztésének lehetőségeit. ezzel kapcsolatban mindkét miniszterelnök hangsúlyozta a látogatások, a személyes találkozások jelentőségét.

/folyt. köv./

- 40 -

17.45 bh

17⁵⁰

bb 26. /szerkesztőségek folyt./ bh

mint ahogy már a tárgyalások kezdetén, a két miniszterelnök megbeszélései során kiderült, a nemzetközi helyzet megítélésében, a legfontosabb nemzetközi kérdésekben a két kormány, a két ország álláspontja azonos, vagy közel áll egymáshoz.

hazánkban nagyra értékeljük a jemeni népi demokratikus köztársaság antiimperialista politikáját, szilárd kiállását a nemzeti felszabadító mozgalmak mellett, bátor, céltudatos küzdelmét az ország függetlenségének, társadalmi vívmányainak megvédéséért, a független jemeni népi demokratikus köztársaságért folyó küzdelemben dé-jemen népének legfőbb támasza, igaz, önzetlen, jó barátja a szocialista közösség.

a tárgyalások - összegezve a tapasztalatokat - azt mutatják, hogy a két ország kapcsolatai biztatóan fejlődnek, miközben erősödik a két nép barátsága, együttműködése és szolidaritása.

a tárgyalások, a kétoldalú megbeszélések folytatódnak.

/ezt a szöveget követi az ebédről szóló két bekezdés, majd a pohárköszöntőkre vonatkozó pótlás./

mint ali nasser mohamed kormányzó hangsúlyozta, a társadalmi haladásért,

bb 68. a kgst tagországok vasutas szakszervezeteinek

pá ie bh la

1973. február 26.

főtítkárai február 27. és március 2. között konzultatív tanácskozást tartanak berlinben, az ndk fővárosában. a tanácskozáson megvitatják a kgst komplex programból a vasutakra háruló feladatokat, különös tekintettel a szocialista munkaverseny szervezésére, irányítására. a konzultatív tanácskozáson magyar részről szabó antal, a vasutas szakszervezet főtitékára vesz részt, aki hétfőn elutazott berlinbe. /mt1/

bb 69. irányelvek a kisz és a hazafias népfront együttműködésére

t pr fk hi bh la

1973. február 26.

megbeszélést tartott hétfőn a népfront belgrád rakparti székházában a hazafias népfront országos tanácsának titkársága és a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának titkársága. bencsik istván, a népfront országos tanácsának főtitékára és dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára áttekintette az április 15-i tanácsválasztásokkal kapcsolatos teendőket, s megállapodtak abban, hogy a népfront a jövőben fokozottabban igényli a fiatalok közreműködését a választási előkészületekben, az ifjúsági szövetség pedig összehangolja választási agitációját, proopagandáját a népfront tevékenységével. /folyt. köv./

18.00 bh

- 41 -

18³⁰

bb 69. /irányelvek a kisz... folyt./ bh

a megbeszélésen irányelveket fogadtak el a hazafias népfront és a kisz együttműködésének lehetőségeire, s megvitatták az együttműködés gyakorlati tapasztalatait is. hangsúlyozták: a kisz és a népfront tevékenysége alapvetően közös társadalmi célt szolgál. egyébként a népfront a maga sajátos eszközeivel, módszereivel részt vállal a párt ifjúságpolitikai határozatában foglaltak megvalósításából, s lehetőségeihez mérten részt vesz az ifjúsági törvény végrehajtásában is, másrészt a kisz segíti a népfront-tennivalók végrehajtását, s a szövetségi politika, a béke- és a szolidaritási mozgalom támogatására aktivizálja a fiatalok tömegeit.

az eszmecsere során szó esett a gondokról is. megállapították, egyebek között, hogy az eddigienél átgondoltabban kell foglalkozni az egyes ifjúsági rétegekkel, helyzetük értékelésével és javításával, illetve az ifjúság szocialista nevelésével és oktatásával.

egyetértettek abban, hogy nagyon fontos az ifjúság felelős részvétele a társadalmi közéletben, az országos és a helyi politikában, s különös figyelmet érdemelnek az új nemzedék olyan mozgalmi, mint például az „ifjúság a városért, a város az ifjúságért”, „tegyünk többet lakóhelyünkért”, „az egyetemisták a negyedik öt éves tervért”, akciók, valamint a lakóhely és a munkahely szebbé, vonzóbbá tételéért vállalt kommunista szombatok és más társadalmi munkafelajánlások. a hazafias népfront és a kisz továbbra is legfontosabb feladatának tekinti az ifjúság ideológiai, valamint a szocialista hazafiaságra, internacionalizmusra való nevelését. a két szervezet közös munkája során arra törekszik, hogy megismertesse a szocializmus építésének hazai és nemzetközi tapasztalatait, hogy mozgósítsa az ifjúság széles tömegeit a párt által meghatározott feladatok végrehajtására, a szocializmus teljes felépítésére. az együttműködés fontos területeként említették a művelődés-politikában való közreműködést. az elfogadott irányelvek szerint a népfront segíti az oktatás-nevelés színvonalának emelését, az iskola „zárttságának”, feloldását, a hátrányos helyzetben élő fiatalok továbbtanulását. támogatja az ifjúsági klubmozgalmat, s ösztönzi művelődési házak, könyvtárak, kulturált szórakozóhelyek létrehozását és korszerűsítését. /mt1/

bb 70. jubileumi társulati ülés a 25 éves állami bábszínházban

t nn gg hi bh la

1973. február 26.

hétfőn bensőséges hangulatban ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját az állami bábszínház együttese. dr. szilágyi dezső igazgató, érdemes művész üdvözölte a megjelenteket, a színház művészi, technikai személyzetét, a külföldi vendégeket.

/folyt. köv./

- 42 -

18.25 bh

1840

bb 70. jubileumi folyt./ bh

elmondta, hogy a jubileum alkalmából kádár jános az mszmp központi bizottságának első titkára levélben gratulált az együttesnek. társadalmi, politikai, művészeti életünk számos kiválósága, írók, színházi szakemberek ugyancsak jókívánságaikat tolmácsolták, de köszöntősorok érkeztek a határokon túlról is, többek között a világhírű szovjet bábostól, szergej obrazcovtól.

elsőként kazimir károly, a magyar színházművészeti szövetség főtíkára kívánt további sikereket az ünneplő társulatnak. hantos jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese üdvözlő szavai után dr. malonyai dezső, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának vezetője köszöntötte az ünneplő együttest, üdvözölte az ünnepi társulati ülés résztvevőit prof. dr. jan malik, a nemzetközi báb- művész szövetség /unima/ díszelnöke, dr. henrik jurkowski, az unima főtíkára, s eugen fabiani, az unima bolgár központjának képviselője is.

végül átadták a jubilánsoknak a művelődésügyi minisztérium, s a fővárosi tanács jutalmait, szőnyi kató főrendező és balajthy andor színészt magasrangú művészi tevékenységéért a társulat aranygyűrűjével tüntették ki. külön köszöntötték az előd, a „mesebarlang”, első művészei közül havas gertrudot és bródy verát, /mt1/

--

bb 71. belföldi híreink jegyzéke 13 órától 18 óráig!

bh la

1973. február 26.

33. „csibi”, draszté
34. hó a bükkben
35. dunaujvárosi munkásszövetkezet
36. szauna hajduszoboszlón
37. közlekedési balesetek a fővárosban
38. tokaji művészeti események
39. figyelmen kívül vezeték - két halott
40. grafikusművész kiállítása
41. finn kórus
42. előadást dunaujvárosban
43. besurranó tolvaj
44. petőfi és botev emléknep
45. sikkasztásért négy év
46. petőfi-est várpalotán
47. otp lakások szőlőnokon
48. öntözéses gazdálkodás - kiállítás
49. tatabányai szénbányák
50. a kqm műszaki tudományos ...
51. szót ülés

/folyt. köv./

- 43 -

18.30 bh

1845

bb 71. /belföldi hireink ... folyt./ bh

52. együttműködés
53. sajtótájékoztató a muoszbán
54. magyar- finn baráti est
55. magyar- lengyel barátsági est
56. előadás a lengyel színházi életéről
57. magyar közlekedési küldöttség
58. lánchid
59. országgyűlési képviselők zala megyei csoportjának ülése
60. egészsznapos nevelés
61. ünnepség nyiregyházán
62. pótlás / foc - ali nasser mohamed/
63. a választási elnökség ülése
64. az ipari és a szociális bizottság együttes ülése
65. rekord diósgyőrben
66. hazaérkezett váncsa jeno
67. hazaérkezett földi lászló
68. kgst országok vasutas szakszervezetei...
69. irányelvek - kisz - hnf
70. bábszínház
71. hírjegyzék

/mt1/

--

bb 72. a legfelsőbb bíróság teljes ülése

k bc/gg um h1 la

1973. február 26.

a magyar népköztársaság legfelsőbb bírósága hétfőn teljes ülést tartott, amelyen részt vettek két új kollégiumának - a gazdasági és a munkaügyi kollégiumnak - a tagjai is. dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke bevezetőjében foglalkozott a két új kollégium feladataival, a kollégiumok közötti együttműködéssel majd a teljes ülés megtárgyalta a katonai kollégium 1971-1972. évi működéséről szóló beszámolót.

a tanácskozáson részt vett és felszólalt benkei andrás belügyminiszter, dr. szénási géza legfőbb ügyész, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese és papp árpád, a munkásörtség országos parancsnoka. az igazságügyminisztert dr. szilbereky jeno igazságügy-miniszterhelyettes képviselte. részt vettek a teljes ülésen a legfelsőbb bíróság bírái kívül a katonai bíróságok elnökei is. az ülésen megválasztották a legfelsőbb bíróság fegyelmi tanácsának elnökét és tagjait is. a teljes ülés dr. szakács ödön zárszavával ért véget. /mt1/

--

18.35/um

- 44 -

18.50

bb 73. napirenden a tiszai vízi szállítás

vid/um fm la

1973. február 26.

a szolnok megyei szállítási bizottság hétfőn a tiszai vízi szállítás megyei helyzetéről és lehetőségeiről tárgyalt. megállapította, hogy a tiszán, hazánk második legnagyobb folyóján hajdan virágzó szállítás volt. a folyó rapszódikus vizállása és az összefüggő vízi utrendszer hiánya miatt a vízi szállítás jelentősen csökkent; ma már az összes vizen szállított áruknak csupán öt százaléka utazik a tiszán. a személyhajózást már 1968-ban megszüntette a mahart.

a tiszai vízi ut intenzívebb kihasználása azonban egyre sürgetőbb, mivel a tiszai víziút üzemelése javulnak a hajózási feltételek, várhatóan a teher- és a személyszállítás terén egyaránt nőnek majd az igények. a munkabizottság által végzett vizsgálat szerint a mahart jelenlegi tiszai építőanyag-szállító uszályparkja nem tudja kielégíteni a sóder- és homok-szállítás igényeit, ezért már az idén szükséges erőfeszítéseket tenni az uszálypark bővítésére.

a személyszállítás megszervezésére a mahart egyelőre nem vállalkozik, ezért nyolcvan-száz személyes hajó, vagy vízibusz vásárlását tervezik, amelyet a szolnoki városi tanács üzemeltet majd. a járművet a tervek szerint hajókirándulásokra, tanulmányutakra, átkelés céljaira használják. /mt1/

--

bb 74. ötven éves a szerencsi csokoládégyár - megnyílt a jubileumi kiállítás

vid/um kz la

1973. február 26.

fennállása 50. évfordulóját ünnepli a magyar édesipar ma már világszerte ismert szerencsi csokoládégyára. hétfőn, az évforduló alkalmából kiállítás nyílt a szerencsi rákóczi várban. a gyár alapításáról, illetve üzembehelyezéséről 1923 február 25-én kiállított okmányok és a gyár történeti fejlődését bemutató korabeli dokumentumok, továbbá az egykori készítmények előírásait tartalmazó recepturák mellett szinte hiánytalanul ott láthatók a kiállításon a gyár összes hajdani és mai készítményei. a választék bőségére jellemző, hogy csak 1960 óta több mint háromszázféle cukorkát, cukorkadrázsét, karamellát, táblás- és darabos csokoládét valamint diszdobozt hozott forgalomba a szerencsi üzem. kiállították a félévszázados jubileumra forgalomba kerülő egy kilogrammos díszdobozt is. /mt1/

--
- 45 -

18.41/um

18.50

L

bb 75. hétfőn berlinbe utazott

gg um hi la

1973. február 26.

király andrásné, a pedagógusok szakszervezetének titkára, hogy részt vegyen a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetsége folyóirat-szerkesztő bizottságának kétnapos nemzetközi tanácskozásán. /mti/

--

bb 76. időjárásjelentés

bh la

1973. február 26.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor:

szeles, hideg idő

keleten erősen, máshol változóan felhős idő, a dunántúlon hózáporokkal, a keleti országrészben több helyen havazással. élénk, többfelé erős északnyugati-északi szél. Legmagasabb napi hőmérséklet kedden 0 fok körül. /mti/

--

bb 77. robbanás a tatabányai 12-es aknában - két munkás megsérült

vid mné bh la

1973. február 26.

hétfőn a délelőtti műszak közvetlen befejezése előtt baleset történt a tatabányai 12-es aknában. Biztosítékcseré közben eddig még ismeretlen ok miatt felrobbant az egyik elektromos elosztóállomás. A robbanás következtében hevesi tóth istván villanyszerelő életveszélyes, posztobányai jános lakatos súlyos, de nem életveszélyes égési sérüléseket szenvedett. A mentők mindkettőjüket budapesti kórházba szállították. A baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

--

19.05 bh

- 46 -

1910

bb 78. hazaérkezett a római vietnam konferencián részt vett magyar küldöttség - sarlós istván nyilatkozata

i ró/fk hi bh la

1973. február 26.

hétfőn - sarlós istván vezetésével - hazaérkezett a román rendezett nemzetközi társadalmi vietnam-konferencián részt vett magyar delegáció. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. mondok pál, az országos béketanács alelnöke, a pest megyei tanács elnöke, sebestyén nándorné, az országos béketanács főtítkára, a hazafias népfront országos tanácsának tagja és kovács dezsóné, az országos béketanács alelnöke.

sarlós istván, a népszabadság főszerkesztője, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, aki korábban az európai biztonság és együttműködés kérdéseiről milánóban megtartott nemzetközi kerekasztal-értekezleten is a magyar delegáció vezetője volt, nyilatkozott az mti munkatársának a két tanácskozás jelentőségéről, tapasztalatairól.

- két évvel ezelőtt alakult meg a magyar-olasz fórum azzal a céllal, hogy egymás közti tanácskozásokon megállapodjanak: mit kell tenni annak érdekében, hogy a lakosság a saját ügyének érezze a biztonsági értekezlet előkészítését, s azokban az országokban, ahol szükséges, ösztönözze saját kormányát az európai biztonsági értekezlet politikai és diplomáciai támogatására. több ízben tárgyaltunk az olasz partnerrel, s tavaly megállapodás született arra vonatkozóan, hogy 1973-tól a kétoldalu tanácskozást kibővítsük más országok képviselőivel. a mostani tanácskozáson három szocialista ország - magyarország, lengyelország, bulgária - három nyugateurópai ország - olaszország, belgium, anglia, továbbá finnország és jugoszlávia képviselői vettek részt.

- a tanácskozás sommázata: a jelenlévők egyetértettek az európai biztonsági értekezlet mielőbbi összehívásában. hangsúlyozták: a biztonsági értekezletnek olyan intézményként kell tevékenykednie, amely az európai országok együttműködésének szabályait, a békés egymás mellett élés elveinek szellemében dolgozza ki. a megbeszélések során felvetődtek olyan részletkérdések, amelyekben megosztottak a vélemények, de végül is kialakult az a közös álláspont, hogy az európai biztonsági értekezlet megrendezése szempontjából nem a részletkérdések, hanem maga az értekezlet, az egység, az együttműködés a fontos. megegyeztünk abban, hogy mind a magyar, mind pedig az olasz fél közreműködésével a legközelebbi találkozó témájaként olyan konkrét kérdést tűzünk napirendre, amely európa egésze szempontjából nagyjelentőségű, s annak vitájára más európai ország képviselőit is meghívjuk. a románban lezajlott nemzetközi társadalmi vietnam-konferenciáról a következőket mondta:

/folyt. köv./

- 47 -

19.55 bh

bb 78. /hazaérkezett ... 1. folyt./ bh

- az olasz vietnam-bizottság, s a stockholmi vietnam - kongresszus határozatára ült össze a római kongresszus az elmúlt napokban. 50 ország önálló delegációval képviseltette magát, és néhány nemzetközi szervezet - például a béke világtanács és más szervek - képviselői is jelen voltak. a tárgyalások célja a vietnamban kialakult helyzet értékelése volt. ennek megfelelően elsősorban azok jutottak szóhoz, akik közvetlenül érdekeltek és érintettek voltak a vietnami helyzet alakulásában, így a vdk és a difk képviselői, továbbá felszóltak laosziak, kambodzsaiak, akik az indokina-i háboruban szintén érdekeltek.

- a párizsi megállapodásokat be kell tartani, - volt a tanácskozás alaphangja - mert azok helyesek és szükségesek. olyan győzelem eredményei, amit a vietnami nép egyrészt a fronton fegyveres harccal, másrészt a politika és a diplomácia terén folytatott akciókkal és tárgyalások útján ért el. rámutattak, hogy a győzelemben jelentős szerepet játszottak azok az országok - s külön kiemelték aszovjetuniót, - amelyek különleges segítséget nyújtottak a vietnami nép függetlenségi harcához, s küzdelmét támogatták.

- a magyar delegáció megoszlott a három bizottságban. részben felszólalásokkal, részben írásos indítványokkal tettünk javaslatokat, észrevételeket a készülő nyilatkozattal kapcsolatban, amely felfogásom szerint elfogadható, és alkalmas lehet arra, hogy a világ népei megismerjék a jelenlegi gondokat és problémákat.

- élesen követelte a plenáris ülés és a szekcióülések is, a politikai foglyok sorsának rendezését. felhívták a figyelmet arra, hogy emberek ezrei szenvednek politikai nézeteik miatt börtönben - olyan börtönben, amely rosszabb, mint a koncentrációs tábor - s olyan időszakban, amikor a saigoni rezsim köteles lenne a fegyverszüneti szerződés szellemében humanusan bánni a foglyokkal.

- végül a tanácskozáson minduntalan visszatért az a gondolat, hogy be kell tartani a fegyverszüneti szerződés pontjait, s hogy a háború befejezése nem mentesít bennünket a további segítségnyújtás alól. vietnam a haladó emberiség élvonalában volt akkor, amikor harcolni kellett, és elsősorban ő hozta az áldozatokat. most, amikor az újjáépítés van soron nagyon okosan, bölcsen, szervezetteren kell - adományokkal, kezdeményező lépésekkel, szakemberek átadásával - anyagi és erkölcsi támogatást nyújtani vietnam újjáépítéséhez./mti/

--

- 48 -

20.0 0 bh

2016

bb 78. /hazaérkezett ... 1. folyt./ bh

- az olasz vietnam-bizottság, s a stockholmi vietnam - kongresszus határozatára ült össze a római kongresszus az elmúlt napokban. 50 ország önálló delegációval képviseltette magát, és néhány nemzetközi szervezet - például a béke világtanács és más szervezetek - képviselői is jelen voltak. a tárgyalások célja a vietnamban kialakult helyzet értékelése volt. ennek megfelelően elsősorban azok jutottak szóhoz, akik közvetlenül érdekeltek és érintettek voltak a vietnami helyzet alakulásában, így a vdk és a difk képviselői, továbbá felszóltak laosziak, kambodzsaiak, akik az indokínai háboruban szintén érdekeltek.

- a párizsi megállapodásokat be kell tartani, - volt a tanácskozás alaphangja - mert azok helyesek és szükségesek. olyan győzelem eredményei, amit a vietnami nép egyrészt a fronton fegyveres harccal, másrészt a politika és a diplomácia terén folytatott akciókkal és tárgyalások útján ért el. rámutattak, hogy a győzelemben jelentős szerepet játszottak azok az országok - s külön kiemelték aszovjetuniót, - amelyek különleges segítséget nyújtottak a vietnami nép függetlenségi harcához, s küzdelmét támogatták.

- a magyar delegáció megoszlott a három bizottságban. részben felszólalásokkal, részben írásos indítványokkal tettünk javaslatokat, észrevételeket a készülő nyilatkozattal kapcsolatban, amely felfogásom szerint elfogadható, és alkalmas lehet arra, hogy a világ népei megismerjék a jelenlegi gondokat és problémákat.

- élesen követelte a plenáris ülés és a szekcióülések is, a politikai foglyok sorsának rendezését. felhívták a figyelmet arra, hogy emberek ezrei szenvednek politikai nézeteik miatt börtönben - olyan börtönben, amely rosszabb, mint a koncentrációs tábor - s olyan időszakban, amikor a saigoni rezsim köteles lenne a fegyverszüneti szerződés szellemében humanusan bánni a foglyokkal.

- végül a tanácskozáson minduntalan visszatért az a gondolat, hogy be kell tartani a fegyverszüneti szerződés pontjait, s hogy a háború befejezése nem mentesít bennünket a további segítségnyújtás alól. vietnam a haladó emberiség élvonalában volt akkor, amikor harcolni kellett, és elsősorban ő hozta az áldozatokat. most, amikor az újjáépítés van soron nagyon okosan, bölcsen, szervezeten kell - adományokkal, kezdeményező lépésekkel, szakemberek átadásával - anyagi és erkölcsi támogatást nyújtani vietnam újjáépítéséhez./mti/

--

- 48 -

20.0 0 bh

2016

bb 79. a cgt küldöttsége

pá sl bh la

1973. február 26.

és a szot vezetői között hétfőn a szakszervezetek országos tanácsának székházában megkezdődtek a hivatalos megbeszélések. a cgt küldöttségét georges seguy főtitkár, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagja, a szot küldöttségét gáspár sándor, a szot főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagja vezeti./mti/

--

bb 80. az angol királynő férje budapestén

gk bh la

1973. február 26.

fülöp herceg, ii. erzsébet angol királynő férje uton ausztráliába rövid magánjellegű látogatásra budapestre érkezett. a repülőtéren cseterki lajos, az elnöki tanács titkára üdvözölte.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke udvariassági látogatáson fogadta a herceget és vacsorát adott a tiszteletére./mti/

--

bb 81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

bh la

1973. február 26.

72. a legfelsőbb bíróság ülése
73. vízi szállítás
74. csokoládégyár
75. király andrásné berlinbe utazott
76. időjárásjelentés
77. robbanás
78. hazaérkezett sarlós istván
79. szot-cgt tárgyalások
80. fulfilp herceg
81. hirjegyzék
/mti/

--

- v e g e -

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet

- 49 -

20.50 bh

2100